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Oncelen yalnizca “glreste ve al yariglannda, yansma-
larda kazananlara verilen mikafal® anlaminda kullanilan
“odll” sozcifinin ginimizde “bir bagan karsilifinda ve-
rilen armadan” anlami kazanmig olmas bir -—- dmedidir,
Bu parcadaki bosluga agaqidaki anlam olaylanndan
hangisinin getirilmesi uygundur?

A) Anlam daralmasi

B) Anlam baskalasmas

) Anlam geniglemesi

D) Anlam kdtdlesmesi

E} Anlam iyilegmeasi

“‘Bulmak” sdrcigl asafidaki cdmlelerin hangisinde
"kesfetmek” anlamiyla kullanilmigtir?

Al Kumanday) ovuncaklann arasinda buldum,

B) Ewvin lamamlanmasi sonbahari bulur.

C) Wirazlanm sonuna kedar hakh buldum,

D) Bozulan DMA'min nasil tamir edilebilecedini buldu.
E) Yerd tasanmimi nasil buldun?

Sesler, tipki fotograflar gibi hayatl dondurup saklarlar.
Kirmi seslen duydugumuzds yasadidumz hdzdn, korku ya
da nege bu nedenden olsa gerek.

Bu parcadaki alti cizili sézle seslerin hangi dzellidi be-
lirtilmektedir?

A) Hayah kalaylastirmak
B} Zamana yanilmeak
) Unutulmaz cimak
D) Yasama ayna tutmak
E) Zaman yvavazlatmak

4,

B.

Mutfaktaki sandalveye gikligimda...

Bu ifade hangi gekilde tamamlanirsa ortaya bir “pig-
manhk” anlam Gikar?

A) minik oglum kahkahay: bast.

B) anlamaliydin Grtigdmi.

C) bir patirtyla tabak canak devrilmesin mi?

O} bilemezdim ki ayadimin kayacadmni.

E) savamli kedim da bana eslik ader,

.  Swralarimi cekerek lahtaya biraz daha yaklastim.
1. Tezgahtaki suyun tamamim gekmisti singer,

. Evden tamir atdlyesing kablo ceklin.

I, Babama cektidimi sdylarlerdi,

V. Sagimi ¢ekti, diye sikdyetiendi.

“Gekmek” sozcUfd numaralanmig cumilelerde kag
farkh anlamda kullamilmistir?

Al B)2 c)3 D)4 E) S

Tarihi bir clayin yasandif dénemdeki dnemini tespit et-
mek istiyorsaniz edebi eserlerde uyandirdidl yankiya bak-
mahsimz

Bu pargadaki alt gizili 8z grubunun yerine agafidaki-
lerden hangisi getirilemeasz?

Al biraktif etkiye
B) kulamlan dile
C) buldudu karsilja
D) getirdigi sese

E) iglenme oranina




7. Asagidakilerden hangisi tiyatronun yapi unsurlarin-

dan biri degildir?

A) Dramatik éranta
B) Sahis kadrosu
C) Zaman

D) Mekéan

E) Tema

Tiirk edebiyatinda Batili anlamda ilk tiyatro érnekleri
asagidaki edebi dénem veya topluluklardan hangi-
sinde verilmigtir?

A) Tanzimat Dénemi Edebiyati

B) Servetifunun Toplulugu

C) Fecriati Toplulugu

D) Milli Edebiyat Dénemi

E) Cumhuriyet D6nemi Edebiyati

Tiyatro ve edebiyat, insanlik tarihi kadar kékli ve yaygin
iki farkli sanat dalidir. Amaglari ayni olsa da bu amaca
ulasmada kullanilan araglari, temel unsurlari, mahiyetleri
ve nitelikleri farkli iki sanat tlrll. Zira edebiyat bir anlatma
anlatma / isitme sanatidir, tiyatro ise dogrudan dogruya
sahne sanatl / gosteri sanatidir. Edebiyatin kendisinden
beklenen estetik hazz yaratabilmedeki tek vasitasi dil
iken tiyatronunki -dili kullanmakla birlikte- gdésterme/ sah-
nelemedir. Bu acgidan tiyatroda asil olan dramatizasyon,
edebiyatta ise dille ifadedir.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Tiyatronun énemi

B) Edebiyat ve tiyatronun ortak noktalari
C) Tiyatronun edebiyattan ayrilan yénl
D) Tiyatronun tarihi gelisimi

E) Tiyatronun yapi unsurlari

10. Dram tiirii icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Romantizm akimiyla birlikte Fransa'da ortaya ¢ikmistir.
B) Trajedi ve komedinin kati kurallarina karsidir.

C) Ug birlik kuralina bagh degildir.

D) Nazim ya da nesir sekilde yazilabilir.

E) Hayatin sadece acikli yonlerini ele alir.

11. Tiyatroda kullamilan en temel anlatim teknikleri asagi-

12.

dakilerden hangisinde bir arada verilmigtir?
A) Leitmotiv - Biling akisi

B) Montaj - Kolaj

C) Tahkiye - Ozetleme

D) Diyalog - Monolog

E) Tasvir - Geriye dénis

Fransiz Ihtilalinin edebiyattaki karsi@ olarak kabul edi-
lecek bu edebi akim, klasisizmin asiri kuralciiina ve
akilcih@ina tepki olarak ortaya cikmistir. Tesir alanlann-
dan biri de Tanzimat Dénemi Tirk tiyatrosu olan bu akim-
da aklin yerini duygular almis, zithiklar 5nem kazanmistir.

Bu parcada s6zi edilen edebi akim asagidakilerden
hangisidir?
A) Realizm
C) Semboalizm

B) Romantizm
D) Himanizm
E) Naturalizm



ERKEK: Biliyor musunuz, her yazarin bir yerde sakl bir
konusu vardir. Batdn is bulmaktir onu. Bir ham-
lede hem de. Onu buldu mu kurtulur ya da batar
blasbitin. Benim konum da bu isik, bu pence-
reydi. Oykiimi bunun tstiine kurdum.

KADIN: Anladim. Siz, yazarsiniz!

ERKEK: Belki de yazarim. Ama émriamde bir satir olsun
yazmadim. Yazmadigima gbére de bilinmez kil
Belki de yerylzinin gelmis gegmis en biyik
yazari benim!

Bu parca asagidaki edebi tiirlerin hangisinden alin-

mistir?

A) Tiyatro B) Roman C) Hikaye

D) Fabl E) Masal

Roman ve hikayede yer alan asagidaki unsurlardan
hangisi tiyatroda genellikle bulunmaz?

A) Olay 6rgusi B) Mekan
C) Anlatici D) Sahis kadrosu
E) Zaman

3. Asagidakilerden hangisi bir tiyatro terimi degildir?

A) Replik B) Dekor C) Tablo
D) Tirgj E) Perde

4, Abhilleus: Demek sizin igin zulmetmek tére?

Seref, kili¢ astirmek olalere?
Kiymak sugsuzlara, aglasanlara?
Agamemnon, bu mu yicelik Hellas i¢in?
Nedir sugu kizlarin, kadinlarin bunda?
Denenir mi kilict kahramanlarin,
Cocuklarin kadinlarin boynunda?
Asil yigitlik, o degil mi ki, insan
Uzatsin yoksullara, bahtsizlara eliyle
Kendi asindan, kendi azigindan
Ve yicelsin sereflerin, en glzeliyle?
Hayir, Agamemnon, ululuk degil dedigin!
Ve bu degil seref veren savaglara!l
Yicelmez insano@lu bastigi yerden
Ates vagdirarak baglara!

Bu metin asagida verilen tiyatro tiirlerinden hangisi-

nin 6zelliklerini tagimaktadir?

A) Skeg B) Parodi C) Dram

D) Trajedi E) Vodvil

Klasik komedyalar igin asagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) Konular guinlik yasamdan alinmistir.

B) Ug birlik kuralina uyulmustur.

C) Kahramanlar siradan insanlardan segilmistir.

D) Her tiirlii olay sahnede canlandirnilabilir.

E) Mensur bigimde yazilmistir.

Klasisizm akiminin iizerinde en etkili oldugu edebi tiir
asagidakilerden hangisi olmustur?
A) Roman B) Masal C) Oykii

D) Tiyatro E) Siir



8.

Asadidaki ciimlelerden hangisinde alti ¢izili sézciik
digerlerinden farkl tirdedir?

A) Bu siniftaki 6grencilerimin ¢ogu iki isimli.

B) Bu saatte kasabadaki birgok dikkan kapali olur.

C) Bazilarini iskele tarafinda buldum.

D) Kiminin parasi kiminin duasi...

E) Ankara'nin neresindensiniz?

Asadidaki cimlelerin hangisinde sézciik ya da ek bi-
¢iminde zamir kullanilmamisgtir?

A) Agaca cikanlardan hicbiri dalin ucundaki elmaya uza-
namamisti.

B) Sultandan (g istekte bulunmus Keloglan.
C) Suradakilere de bakmani éneririm.
D) Evet, o kalemi sana aldim.

E) Tom hazirliklarda kendisinin birikiminden faydalan-
dik.

Asadgidaki dizelerin hangisinde ayrag iginde belirtilen
zamir tiirl yoktur?
A) Gurbet elde bir hal geldi basima
Derman ararken derde diis oldum (belgisiz zamir)
B) Olenler yeniden dogarmig, gergek
Tabut degildir bu, bir tahta kundak (isaret zamiri)
C) Iskdur YGnus'un cani basinda ser-encami
Iska minkir &demi bu meydandan strmisler (iyelik
Zamiri)
D) Sana yerden gokten biyiik nasihat
Gordugin ort gérmedigin sdyleme (kisi zamiri)
E) Kisinin kendine ettigini
Edemez kisiye hicbir fani (dontslilik zamiri)

10. Asagidaki ciimlelerden hangisinde tamlamay olustu-

ran sozciiklerin tamami zamir gorevindedir?

A) Bu semtin kedileri insanlardan kagmiyor.
B) O kisi beni de birkag kez aradi.
C) Bu bisikletlerden hangisi senin?
D) Bu sehir o eski istanbul mudur?
)

E) Onlardan birkagini taniyorum?

11. Bizde nakis olarak da adlandirilan ve kendine has bir

12.

. .
uygulama teknigi olan minyattrlerin hepsinin ortak 6zel-
II.
likleri: Mesafelerin belirtimemesi, sahislarin ve bagka
V.
sekillerin birbirini kapatmayacak sekilde diziimesi, arka
V.

plandaki figarlerin, sayfanin stinde gosterilmesi, 1sik ve
go6lge oyunlarina yer verilmemesidir.

Bu parcadaki alti gizili sdzciiklerden hangisi zamir
gorevinde kullanilmamistir?

A) L. B) II. c) IIl. D) IV. E) V.

Asagidaki sdzciiklerden hangisi hem sifat hem zamir
gorevli kullanilamaz?

A) Beriki
C) O

B) Sura
D) Falanca
E) Boylesi



1. Asadgidaki ciimlelerin hangisinde kisi zamiri kullanil- 4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami zamirle

mamistir? saglanmistir?
A) Biz kirk kisiyiz, birbirimizi biliriz. A) Ik siir kitabiniz ne zaman yayimlandi?
B) Bugiin bana gelen ikinci e-posta. B) Hangi siirde mutluluk temasi islenmig?
C) Ne ekersen onu bigersin. C) Sizce de oyunu tamamlayan seyirci midir?
D) Ise giderken onu da okuluna birakacagim. D) Sence bu filmlerden hangisi daha ger¢ekgi?
E) Ne verirsen elinle o gider seninle. E) Bugiine kadar kag hikéye yazdiniz?
2. Asagidaki cimlelerin hangisinde donislilik zamiri 5. Asadgidaki dizelerin hangisinde ilgi zamiri kullaniimis-
vardir? tir?
A) Tanzimat D&nemi sanatcilarinin cogu edebiyati arag A) Dinya ki variginin ayirdinda degildir.

olarak kullanmstir. B) Oysaki birakmistim siiri.

C) Gokteki yildizimi géremez oldum
D) Sen say ki ben hi¢ aglamadim
E) Zorlu bir kis gegirdim, seninki gibi nefti

B) Turk edebiyatinda ilk yerli romanin yazar olan Sem-

settin Sami, dil alaninda yaptigi calismalarla da tani-
nir.

C) Namik Kemal'in Cezmi adli romaninin ana kahrama-
ni bir parca da kendidir.

D) Sanat ile ilgili géruslerini kése yazilarinda ortaya koy-
mustur.

E) Yanlis Batihlasma, Turk romancilarinin siklikla ele al-
didi bir konu olmustur.

6. Asagidaki dizelerin hangisinde hem kigi hem igaret
zamiri vardir?

A) Yarin dudagindan getirilmis

Bir katre alevdir bu karanfil

3. |. Onun boyle biriyle gaismasini elbette destekleriz. B) Aruz sizin olsun hece bizimdir

II. Buranin devamh musterisi cocuklardir Halkin séyledigi Tirkce bizimdir

[ll. © gln bugindir diger yolu kullanirim. C) Sen kagak trkek bir ceylansin dagda

IV. Denilebilir ki 0 yasam kogumdur. Ben pesine diismis bir canavarim

V. Kimin hayalleri daha biyik? D) G6z gérdi gonil sevdi seni ey yiizii mahim
Numaralanmis ciimlelerden hangisinde tamlanani za- Kurbanin olam var mi benim bunda giinahim

i i ?
mir olan bir sifat tamlamasi kullaniimistir? E) Hangi kustan aldin sen bu avazi

A) L B) Il C) . D) IV. E) V. Soyle dogrusunu gel inkar etme



Asadidakilerden hangisinde farkh bir yapi unsuru ile
ilgili betimleme yapiimistir?

A) Uzunca boylu, esmer yuzll; agarmis saclari hotoz
gibi gayet ince bir glizel yemeniyle daima bagl; sahin
gibi parlak ve keskin bakish; az konusur, kendini say-
dirmasini bilir bir evvel zaman hanimefendisiydi.

B) Bir oyuncak dolabi olmak icin ¢ok fazla mikellef olan
aynall dolabi agti. Bana gbstermemeye calisarak
oyuncaklar aliyordu. Fakat telas ile bunlardan birini
yere disirdi.

C) Ben minimini bir kiz gocugu oldugum zamandan beri
boyleyim... Guzelliim beni cok fazla simartti. Etra-
fimdaki insanlari kendime hayran ve esir etmekte
adeta marazi bir zevk duyuyorum... Bu, belki de bir
hastalik.

D) Hurrem Hakki kahveye soyle bir g6z gezdirdi: Burasi,
kir kahvelerinin belki en fakiri, fakat muhakkak ki en
serini, en sakini idi. Bodur sekiz on iskemle ile G¢ dort
hasirdan bagka bir seycidi yoktu. Bu sadelik, génle
ferah veriyor, ylze guliyordu.

E) Diirdane yabanci bir dili okumak, 6grenmek kaygusi-
le degil; sokakta, vapurda, sinemada getrefil konus-
mak, lisan bildigini anlatmak icin 6grenmisti.

Bu romanci ile siphesiz edebiyatimizda memieketin sim-
diye kadar goérilmemis taraflarina bir pencere agiimistir.
Evvela kendine has bir ifadesi var. Sasilacak derecede
canh ve surikleyici bir ifade. Simdiye kadar edebiyatin
alismadigi halk lehgesi ve kaba sézlerden kaginmayan
bir samimiyetle bize halk tabakalarinda kivil kivil kayna-
san hayattan anlar veriyor. Tiplerin hayal mahsullQ olma-
digini ilk bakista fark ediyorsunuz. Derhal anliyoruz ki bu
insanlar o acilari, dertleri, sevincleri ve 6zlemleriyle yasa-
mislar.

Asadidakilerden hangisi bu parcada s6zii edilen ro-
manciya ait bir 6zellik degildir?

A) Ozgiin eserler verebilme

B) Okuyucuyu metinle batlinlestirebilme

C) Olaylar tarafsiz bir bakisla anlatabilme

D) Gunluk dilin imk&nlarini kullanabilme

E) Gergekei bir anlatim sergileyebilme

10.

Romanlarda anlatim genellikle tGglincl ve birinci kisinin
agzindan gergeklesmekle birlikte ikinci tekil kisinin baki-
sindan gerceklestirilen bir anlatim teknigi de mevcuttur.
Bu anlatimda anlatici bir “sen” e hitap eder ve kendisine
seslenilen kahraman hem odaklanilan 6ge hem de dinle-
yici konumundadir.

Asagidaki metinlerden hangisinde bu pargada taniti-
lan anlatim tiiriniin érnegi vardir?

A) Terliklerini giymeye Usenip ¢iplak ayakla yiriyorsun
koridorda. Codu kez yaz. Hep yaz gecesi. Bir masa.
Annen roman sonlar okuyor. Anneni ¢ok seviyorsun.
Romanlar okumasin istiyorsun. Annen roman sonlari-
na dalip gittikge gozleri yasaran bir kadin.

B) Nermin perdeleri kapiyordu. Dis dinya ile iliskileri
kesme vakti gelmis, buglin ne yaptin canim zamani
yaklasmisti demek. Turgut birden bire giini anlatarak
tekrar etmenin getirecegi yorguniugu duydu.

C) Kahvenin emektari Kurban Emi ile birlikte omuzluklar
kusanir, Ortagesmeden su tasirdik. Su dogruca kiipe
girer, kip domur domur terleyerek suyu sogutur, bir
de kupin toprak tadi suya ilave olunca yaz gunlerinin
bunaltici sicaginda tadina doyum olmazdi.

D) O giinden sonra Seyit'in sani artti, nami yayildi. Kim-
se voltasini kesemedi. Benim diyen delikanl, Bir em-
rin var mi agbicim?” demeden yanindan gecemedi.

E) Hi¢c merak buyurmayin, dedim, bu gece eger terle-
seydi, kocanizdan mesut adam olamazdi. Muhterem
kocaniz dort tane aspirin yutup tere yatmis gibi idi.
Ben zavalll da dans etmekten pacavraya dondum.

Asagidaki anlatma esasina bagh edebi metin tiirlerin-
den hangisinde genel olarak olaganiistiiliiklere daha
az yer verilir?

A) Destan B) Roman
E) Masal D) Halk hikayesi
E) Mesnevi



Ahiler ne der bu ise aman sévalyem, ¢arsiyl dar etmez mi
soylularin basina?

— Ahi de neymis?
— Bizim buralarin garsi pazari ahilerden sorulur. Subasi

da karisabilemez, tekfur da... Kadi kangir az biraz,
kitabin yazdig1 kadarcik.

Bir gercgeklikten hareketle kurgulanmis bu roman ke-
sitinin icerigi asagidaki alanlardan hangisi ile iligki-
lendirilemez?
A) Hukuk

C) Ekonomi

B) Sosyoloji
D) Felsefe
E) Tarih

Roman yazarlar genellikle iki temel yénelim arasinda
hareket ederler. Onlar bir yandan yasanan olaylar érnek
alr, bunlardan sapmamaya ¢alisarak gergekgi bir tutum
izler; 6te yandan ise kendi varattiklar olay ve kisilerden
olugan bir dunyada hayal giiciind isleterek gercege yeni
goranamler kazandirir.

Bu pargada roman yazimina yon veren asagidaki et-
kenlerden hangisine deginilmemistir?

A) Hayata dair ayrintilardan beslenme

B) izlenimci bir yaklagim benimseme

C) Gerg¢egdi donustirme

D) Hayal gucini kullanma

E) Geleneksel verilerden faydalanma

Butun sanatlar gibi roman sanati da bir gelenek tGzerine
kurulur. Bu gelenek yalniz roman gelenegi degildir; toplu-
mun kultar gelenegdini yaratan bitiin davraniglann tarihi-
dir. Saniyorum Kemal Tahir Turk tarihine egilirken, zengin
kaltar gelenegimizden esaslh bir bicimde yararlanmanin
geredini duyan ilk romancimizdir.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Kemal Tahir tarihi verilerden faydalanan yazarlardandir.

B) Roman yaziminda geleneksel birtakim esaslar ve
egilimler vardur.

C) Tum sanat alanlari gelenekten beslenir.

D) Tarihi roman turiiniin ilk érneklerini Kemal Tahir ver-
mistir.

E) Gelenekler tarihi bir birikimi ifade etmektedir.

Roman yazmak igin énce gérmek gerekir: insanlari, ha-
yati ve dogay inceleyerek gérmek.

Bu gériis roman yaziminda asagidakilerden hangisi-
nin 6nemini vurgulamaktadir?

A) Hayal giicu B) Uslup
C) Gozlem D) Yansizlik
E) Sabir

— Mustafa Kemal'le beraber mi gittindi sen? Yedinci Or-
du'ya?

— Hayir, ben bagindan beri Filistin’'deydim. Bir ara, Ca-
nakkale’'ve geldi bizim batarya... Seddulbahir’e...
Ikinci Kirte Savaslari yeni bitmisti. Biz 10 Mayis'ta
vardik! 20 Aralik'ta ¢ekildi disman. ..

On on bes kelimeyle anlatti Cemil Canakkale'yi. Oysa
55127 sehit verdik biz bu savasglarda. 130 bini askin da
yarall...

Bu metin igin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Gergek kisi, yer ve olaylardan sz edilmistir.
B) Olay zamani ile anlatma zamani aynidir.

C) Aciklayici anlatima basvurulmustur.

D) Diyalog teknigi kullaniimistir.

E) Sade bir dille yazilmigtir.

« Yafes Celebi'nin Zekeriya Usta'ya cirak olmasi
= Yafes Celebi'nin hiyel ilmini 6§grenmeye baslamasi

« Yafes Celebi’nin icatlarinin tanitimi, bu icatlar padi-
saha sunmak igin gosterdidi gayretler ve Yafes Cele-
bi'nin Hiyel Kalemi Reisi Uzun ihsan Efendi ile tanis-
masi

« Yafes Celebi'nin Davud’u kagirmasi

Bu yargilar asagidaki roman yapi unsurlarindan han-
gileri hakkinda bilgi vermektedir?

A) Sahis Kadrosu - Olay Orgiisii

B) Zaman - Olay Orgis

B) Mekan - Sahis Kadrosu

C) Zaman - Sahis Kadrosu

E) Olay Orgiisil - Mekan



Davulcu da inadina gizel giyinmisti. Beyaz Salvar, ici-
ne dort kisi girecek kadar genisti. Sirtinda, glinesle yanip
sbnen sari atlastan bir gdmlek, belindeki kirmizi kusagin
Uzerinde, siyah mesini paril paril bir eski zaman silahli-
g1 vardi. Davulun kasnagini biz dizinin tzerinde kaldirip
gOklere savuruyor, tokmakla beraber, topugunu da yere
vurarak kéceklerden daha yaman oynuyordu.

Bu metinde asagidaki anlatim tiirlerinden hangisi
baskindir?

A) Betimleyici

B) Cosku ve heyecana bagl
C) Oykilleyici

D) Aciklayicl

E) Soylesmeye bagl

Azizim Hasan, bu hig¢ elle tutulan, géraldr bir sey degil. As-
riligin ne meslekle ne kiyafetle ne de yasayisla iligkisi var.
Dunyanin bugunki gériniisiine kulak asma. Sirf bir degi-
sim ¢ag@i. Degisim ¢aginin kargasaldindan faydalanmaya
¢alisan “din”tn dékidntaleri bir takim becerikli, gdzi acik,
yaygaracl insanlarin ortasinda egemen gortniyorlar. Di-
nin ¢oken dianyasini biraz daha ayakta tutmak, dagilan
sofrasinda biraz daha kalip, yemek ve icmek icin keyif-
lerine gore ad veriyorlar, kendilerine asri diyorlar. Bunlar
gecici ve hastalikli gabalar. Aslinda ben diinyada yeni ve
eski diye bir sey tanimiyorum. Her zaman kuranla yikan,
ivi ile fena, girkin ile guzel arasinda sonsuz bir didisme
gOrayorum. Giizel, iyi, olumlu olan her sey devamhdir ve
yarinin binasinin geregleridir. Bu nedenle her ¢agda asri
olurlar.

“Zeyno'nun Oglu” adh romandan alinan bu parganin
dil ve anlatim dzellikleri icin asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Elestirel bir anlatim tutumu sergilenmistir.

B) Benzetme sanatina basvurulmustur.

C) Bir saptama yapilmistir.

D) Gagdaslasmanin getirileri Uizerinde durulmustur.

E) Tartismaci bir anlatim séz konudur.

10.

Benim ve Halit Ayarci’'nin dairedeki ¢ift telefonlarimiz
durmadan isliyordu... Meger ne kadar ¢ok hisim ve ak-
rabam varmis. Hele mektep ve mahalle arkadaslarimin
hatirsinashgi, vefakarhd her turlti tahminimin tstiinde idi.
Felaket senelerimde beni o kadar sikintim i¢cinde rahatsiz
etmemek dirayetini gésterenler simdi bana hisim akraba
sevgisi ve dostluk gibi yilksek insani meziyetlerin bende
de bol bol meveut oldugunu ispat edebilmem igin lazim
gelen firsati vermekte birbirleriyle adeta gbz actirmaya-
cak sekilde yarisa girmislerdi.

Bu parcadaki anlaticinin tutumu icin asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Elestirel B) Mizahi

D) Ogretici

C) ironik
E) igneleyici

I. Kanaryacik kicik vicudunu yana birakmig, sessiz
bir feryat gibi gagasini agmisti. iste bu dakikada tek-
rar size baktim. Kafi derecede cevik davranmamis,
kirpiklerinizdeki iki damla gézyasini benden saklaya-
mamistiniz... Ah sizin o her seyle edlenen gézleriniz-
deki bu iki damla merhamet yasi! Nejat Bey, tekrar
ediyorum: Hayatima istediginiz gibi tasarruf edebilir-
siniz. Degil mi ki gbzlerinizde o iki merhamet damla-
sini gérdiam.

Il. Bir basinaydi iste. Bir basina, hi¢ bilmedigi bir mekan-
da, iki zit yaratiligsh kapiyla. Ne bir eksik ne bir fazla.
Yuz yuze durmus iki kapi. Biri igeri, 6teki digari. Biri-
nin muhatabi yer usti, étekininse yer alti.

Numaralanmis roman kesitlerinde hakim duygular
asagidakilerden hangisidir?

A) Merhamet Olim

B) Saygl Ofke

C) Given Korku

D) Huzidn Kararsizlik
E) Ask Yalnizlik



Olay o6rgusiunin dallanmasini saglamasi bakimindan
kurgunun temel unsurlarindan biri olan ¢atisma, eser bo-
yunca farkli gériinimlere sahip olabilir. Gatisma zaman
zaman hararetini artirip en tst noktalara ulasirken zaman
zaman soguyup zayiflar. Kimi zaman digimlerin olusma-
si ile tikanirken kimi zaman da bu digimlerin ¢ozulmesi
ile sona ulasir. Eserin bltinine yayilmis olan bu icerik
seyrinin olusturdugu bitin ise ---- olarak adlandirilir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidaki ifadelerden
hangisi getirilmelidir?

A) entrik yapi B) sahis kadrosu

C) anlatim tarzi D) bakis acisi

E) tematik gl

Bltin kalbimle zevkini gikarmaya c¢alistigim ilk yaz sa-
bahi ile birlikte ruhumu harikulade bir nese sariverdi. Yal-
nizim, burada yasamaktan da son derece memnunum.
Tam benim yaradilisimdaki insanlara gére bir yer. Oyle
mutluyum, huzur icinde yasantima éyle bir daldim ki sa-
natimin da bu durumdan fayda gérecegini umuyorum.

Bu parcanin dil ve anlatimiyla ilgili asagida verilenler-
den hangisi dogrudur?

A) Anlatim ilahi bakis agisi ile gergeklestirilmistir.

B) Sade ve akici bir dil kullanilmistir.

C) Betimleyici anlatima basvurulmustur.

D) Diyalog teknigi kullanilmistir.

E) Mizahi bir tavir sergilenmistir.

Hasmet Bey, kosedeki dikkandan salatalk, limon alr,
halden cikar; Suluhan’a dogru inecek, oradaki diikkanlari
tarayacak olur derken karsisina istanbul’dan tanidigi bir
arkadasi cikar.

— Vay gilim, nereden bu gelis?

— Hasmet Bey, sen Doktor Vasfi Bey'in evini biliyor mu-
sun?

— Hangi Vasfi Bey, gdlim? Ne var, hastan mi var?

— Hastam yok. Sen evi biliyor musun?

— Bilirim. Surada Tezgahgilar'da bir apartmani vardir.
Bu parcgada asagidaki anlatim tekniklerinden hangisi
kullanmilmistir?
A) Leitmotif
C) Diyalog

B) Biling akisi
D) Monolog
E) Montaj

Rabia gece uykularini tamamen kaybetmisti. Karanlik
basar basmaz garip bir rahatsizlik duyuyor, ici i¢ine si§-
miyordu... Zihnini toplama kabiliyetini kaybetmis; donuk,
uyusuk bir hale girmisti. Suurunun altindaki sekiller ve
duygular bir divanenin akhinda birbiriyle iliskisi olmayan
sacmalar gibi kol kola girmisti. Uyumaya korkuyordu. ira-
desinin dimagma hakim olmadidi zamanlar kafasinin ici
elektrik salinmis bir denize déniisiiyordu.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tahlil yapma B) Betimleme

C) Somutlama D) Dolaylama

E) Benzetme

Anlatim tarzi olarak ---- herhangi bir tavir, hareket veya
s6zun eserde gesitli vesilelerle birgok kez tekrar edilme-
sidir. Namik Kemal'in Vatan piyesinde Abdullah Cavus’un
hemen her konugmasinda “Kiyamet mi kopar?” cumlesi-
ni kurmasi érneginde oldugu gibi.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden hangi-
si getirilmelidir?

A) Montaj B) Ozetleme
C) Monolog D) Tasvir
E) Leitmotiv

Prens Vefik Bey ile Munir Bey pek eskiden beri birbirle-
rini taniyorlardi. Kirk sene evvel aileleri, birini izmir'den,
otekini Misir'dan, Paris’e tahsile géndermisti. Bu iki geng,
orada hemen hemen beraber yasamiglar, az ¢alisip ¢ok
eglenmislerdi. Daha sonra tesadif onlar istanbul’da bir-
lestirmisti. Ikisi de bes sene kadar Sura-y1 Devlet azali-
ginda arkadaslik etmislerdi.

Bu parcada asagidaki anlatim tekniklerinden hangisi
kullaniimistir?

A) Biling akis! B) Montaj
C) Leitmotiv D) Ozetleme
E) Monolog



7. Asagidaki cimlelerin hangisinde adlasmis sifat yok-

9.

tur?

A) Okul takimina katilmak isteyenler ismini yazdirsin.
B) Dinsizin hakkindan imansiz gelir.

C) Yolda okuyacaklarimi en Uste koydum.

D) Sergide hayran olunasi resimler var.

E) Kazandigiyla ailesine yeni bir ev almis.

Asagidaki dizelerin hangisinde sifat tamlamasi yoktur?
A) Vardim ki yurdundan ayak goé¢lrmus
Yavru gitmis 1ssiz kalmis otagi
B) Dadaloglu’'m da der zatindan zati
Cekin eyerleyin gokce kir ati
C) Vardim gérdim kumri gibi oturur
Ak eli al kinalara batirir
D) Gafil gezme saskin bir gtin élirsian
Yalan dinya senin olsa ne fayda

E) Kul Mustafa’'m daim séyler 6ziinden
Gaziler de cenk eylemis yolundan

O zaman basindan askindi derdi,

Mermeri oyardi, tas delerdi.

Kag yanik yolcuya soguk su verdi.

Degdi kag dudaga ¢oban gesmesi.

Bu dizelerdeki sifat sayisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E):5

10.

11.

12.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde sifat tamlamasi bir
baska tamlamanin tamlayanina dahil olmustur?
A) Zamana meydan okuyanlardan biridir.
B) Hos kokulu bitkilerin tohumlarini topluyor.
C) Anadolu’nun zengin mutfagini kesfetmelisin.
D) Buyuik ve lezzetli baliklar yakaliyoruz.
)

E) Saglikli yagsamin vazgegilmez ilkesi dengeli beslen-

medir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir sifat birden fazla
ismi nitelemigtir?

A) Ug bes giine kalmaz tamamen iyilesir.

B) Yerli Mali Haftasi icin hazirliklar basladi.

C) O kadar c¢ok kisi ziyarete geliyor ki...

D) Sofradaki salatalik ve domatesler kendi bahgemizin.
E) Agaca cikan kecinin dala bakan oglagi olur

1914 yilinda Bursa’da dogmusum. ikinci adim iimiye’dir.
Babam hep “Bu adi sana, ilim sahibi olasin, diye verdim.”
derdi. Annem ve babam Kirim gé¢meni. Babam 6gret-
mendi, okumaya cok merakliydi. Bircok cocuk kitabini
yayinlanir yayinlanmaz alir ve hepimize yilksek sesle
okurdu. Ne glizel eglenirdik.

Bu parcada asagidaki sifat tiirlerinden hangisi yok-
tur?

A) lIsaret Sifati
B) Say sifati

C) Niteleme sifati
D) Belgisiz sifat
E) Soru sifati



2.

Asadidaki ciimlelerin hangisinde alti gizi sézcik di-
derlerinden farkh gdrevde kullanilimigtir?

A) Bir yaz ginii biittin aile eski evlerinde toplanmis.

B) Gemlik zeytini Oteki kapta olmali.

C) Siirin ilk lg dizesinde memleket sevgisi igleniyor.

D) Parktaki kaydiraklar yenilendi.

E) GuileryGzli komsumia din baliga gittik.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde bir isim hem nite-
leme hem belirtme sifati alrigtir?
A) Neyin zararh neyin yararli olacagini iyi bilmek lazim.

B) Bu zor ginimizde bize destek olan herkese tesek-
kar ederiz.

C) Galiba duvar saatinin pili bitmek tzere.
D) GCopleri toplayan araca bakakaldi.
E) Soguk ve yadish hava etkisini strdartyor.

“O” sdzcigi asagidaki ciimlelerin hangisinde bir ismi

belirtmez?

A) Filmin o béliminden ¢ok etkilendim.

B) O genis sahayl daha da buyutmisler.

C) Ayag@ina kadar gelen o firsati degerlendirmeliydin.
D) Zihnindeki o gizel hayalleri paylasmalisin.

E) O, Turk milletinin asil bir evladidir.

4,

I.  Nadasa birakilan tarlalar ne zaman surdltr?
II. Bu budama teknigini sana kim 6gretti?

IIl. Agaclari bahar gelmeden mi budadin?

IV. Bu bdlgede hangi triinler yetistiriimekte?

V. Tohumu nereden almay dustniyor?

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde soru anlami bir
sifatla saglanmistir?

A) 1. B) II. c) IIl. D) IV. E) V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme farkl gérev-

de kullaniimistir?

A) Dedem giigli kuvvetli bir adammis.

B) Kuguk kigulk ¢cocuklarin boyle parlak fikirler Gretmesi
amit verici.

C) Birkag yil iginde ev bark sahibi oldu.

D) Elindeki edri bigrii ¢atalla konserveyi agmaya ¢alisiyor.

E) Bu yorede irili ufakl birgok ahsap ev bulunur.

I.  Kir atin yaninda duran ya huyundan ya suyundan...
(adlagsmis sifat)

Il. Tukenmez kalemini alabilir miyim? (niteleme sifati)
Ill. Dolmus yokustan giiglikle gikti. (sifatfiil)

IV. Yiizii bembeyazdi. (pekistirilmis sifat)

V. Ne kadar temiz yiirekli bir adammus. (birlesik sifat)

Numaralanmis ciimlelerden hangisinde ayrag icinde-
ki sifat tiiriintin 6rnegi yoktur?

A) L. B) II. c) . D) IV. E) V.



Oykdleyici bir metinde ---- kisinin kendi iginde, diger insan-
larla, toplumla ya da tabiat unsurlari ile yasadidi catisma-
lar sonucunda olusur. Baska bir ifadeyle kurgusal olayla-
rin edebi metinde siralanmasi ile olusan bir diizenlemedir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden hangi-
si getirilmelidir?

A) Olay 6érgisi B) Zihniyet
C) Durum D) Yapi
E) Cozim

Kirmizitepe’nin eteklerinde, yarisi top atesi altinda yikil-
mis kugik bir kéyin ortasinda kirmizi salvarlarnyla kadin-
lar kucaklarinda bir cocuk; genis omuzlu, catik kasl ve
yorgun bakisli Kemalettin Bey'e geldiler. Aralarindaki bu-
rusuk ve kuru yzlQ ihtiyar bir kadin koyunlarinin Yunan-
llar tarafindan alindigini séyledi. Kumandan, “Buralarda
top atilirken bu kadin burada nasil dolasiyor.” dedi ve son-
ra ilave etti: “Suracikta yaverim yani basimdaydi, biz ya-

nimizdaki sipere atlamis oldugumuz i¢in ancak kurtulduk |

sen bu top atesinden nasil kurtuldun?”.

Bu metin pargasindan asagidakilerden hangisi ¢ikari- «

lamaz?

A) Hikéye mekani Kirmizitepe'de savagin harabeye ge- :

virdigi bir kdyddr.

B) Yunan askerlerine karsi girisilen bir micadele anlatil-
maktadir.

C) Mucadelenin kumandani Kemalettin Bey'in fiziksel
ozellikleri betimlenmistir.

D) Hakim anlaticinin bakis agisi kullanilmistir.

E) Hikaye zaman |. Cihan Harbi yillaridir.

Oykiileyici metinler, yazildiklan toplumun inanglarn ve
deg@er yargilar etrafinda sekillenen bir anlatima sahiptir.
Ornegin, Tanzimat déneminde Batiilasma hareketi bas
gosterip toplumda Batili yasam bigimi etkili olmaya basg-
layinca dénemin hikdye ve roman yazarlari eserlerini bu
gergekligin etkisinde kalarak vermistir.

Bu parcada 6ykiileyici metin ile agagidakilerin hangisi
arasindaki iligki agiklanmistir?

A) Tema B) Konu

D) Tutum

C) Zihniyet
E) Yapi

10.

1.

12.

Belediye isgisi Salin’in gizmelerini ve elini ylizind yikar-
ken aklina yillar énce ayni sadirvanin basinda arkadasi
Yusuf’la beraber sakalasti§i ginler geldi. Hatta bir giin
birbirlerine sulu sakalar yaparken Yusuf'un haci dedesi
clkagelmis ve iki kafadar bir stire bastonuyla kovalamisti.

Bu hikaye pargasi yapi unsurlan bakimindan incelen-
diginde asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Geriye donls teknigiyle kozmik zamana gecilmistir.
B) Olay, kahramanin zihin diinyasinda gerceklesmektedir.
C) Kahraman tip 6zelligi gbstermektedir.

D) Mekan unsuru sadirvan alanidir.

E) Hakim anlatici kullaniimistir.

Sahin Efendi, émrinin higbir dakikasinda bu kadar ka-
ramsar ve caresiz hissetmemisti. Kendini diinyanin bttn
zevklerinden mahrum etmis, hayatini insanlarin mutlu-
luguna adamisti. Zulim ve haksizliktan bu kadar zevk
duyan insanlar terbiye etmek icin ugrasmak cocukca bir
hayal degdil miydi? Oysa yillar 6nce bir ideal ugruna yola
¢ikmamis miydi ne olursa olsun idealinden vazgegmeye-
cegine yemin etmemis miydi?

Bu parc¢ada sozii edilen kahramanin duygu ve diigiice
diinyasi icin asadidakilerden hangisi séylenemez?
A) idealist B) Mahzun
C) Fedakar D) Sabirsiz
E) Yilgin

Oykii metinlerini olusturan yapi unsurlan ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) Genellikle tek bir olay ya da durum anlatiimaktadir.

B) Mekan ve zaman unsurunda sinirhliklar vardir,

C) Cogunlukla dar bir sahis kadrosuna sahiptirler.

D) Olayin sekillenmesi ¢gatismalarla saglanir.

E) Gercekei ve sadece yasanmis olaylar anlatiimaktadir.



Asadgidakilerden hangisi hikayeyi olusturan yapi un-
surlarindan biri degildir?
A) Kisi B) Olay

D) Mekan

C) Zaman
E) Zihniyet

Gogsi bagn agikti. Elinde ufacik asi bigagi kadar bir orak
vardi. Ekin bigiyordu. Bukulmuistil. Yuzunud topraga, sirtini
gunese vermisti. Tarladaki ekini kurtarmaya caligiyordu.
Tozak kdyunden yasgh bir adamdi. Yillarin, uzun yillarin,
Kir Abbas’iydi. Osmanhyl gérmas, Turkiye'yi de goériyor-
du. Gict vardi, kuvveti vardi, parasi yoktu. Elindeki orak
kiclktd, kogboynuzu kadar yoktu. Bu yilin bugday! dizine
cikmiyordu ama gecgen yilin bugdayindan uzun gibi geli-
yordu gbzine.

Dil ve anlatim &zellikleri ile igerigi gdz éniinde bulun-
duruldugunda bu hikdye parcasinin asagidaki edebi
donemlerden hangisine ait oldugu sodylenebilir?

A) Tanzimat Edebiyati

B) Servetifiinun Edebiyatl

C) Cumbhuriyet Dénemi Edebiyati
D) Milli Edebiyat

E) Destan Dénemi Edebiyati

+ Parlak, galismayi ¢ok severdi. Caligtiktan sonra oyun
oynamak daha keyifli oluyordu. Anasina yardim etmek,
onun yiikiini hafifletmek Parlak igin tatli bir seydi.

* Ahinn avlusunda oynarken asagida, gumus ségutler
altinda goérinmeyen derenin hazin siriltisini igitirdik.
Evimiz ic ¢itin buylk kestane adaclari arkasinda kay-
bolmus gibiydi.

« Kitabini, defterini éylece birakti, cizdani alip evden
clkti. Dosdogru mahalle muhtarina gitti ve buldugu
para clzdanini teslim etti. Murat, iyi bir is yapmanin
verdi@i ic huzuruyla eve dogru ylrada.

Bu metin parcalarinda hikdyenin yap! unsurlarindan

hangisiyle ilgili bir belirti yoktur?

A) Zaman B) Olay
D) Mekan

C) Kisi
E) Anlatici

4.

Oykiileyici metinleri olugturan yapi unsurlar ile ilgili
asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Hikaye kisileri kurgudaki etkilerine gére birinci derece-
den / ana kahraman, ikinci dereceden / yardimei kah-
raman veya dekoratif unsur; kisilik 6zelliklerine gére
ise tip ve karakter gibi isimlerle siniflandirilabilirler.

B) Oykileyici metinlerde mekan unsurunun segiminde
herhangi bir sinirlama yoktur. Bir Ulke, sehir ya da kdy
olabilecedi gibi bir agac¢ veya arag da olabilir.

C) Hikaye kisileri fiziksel ve ruhsal ézellikleri ve sosyal
konumlari ¢ergevesinde ele alinabilirler.

D) Oykiide kisilerin icinde bulundugu zamana kozmik za-
man, gecmisten yasanan ana kadar olan zamana ise
gercek zaman adi verilir.

E) Oykiileyici metinlerin en énemli yapi unsuru olaydir
cunkt diger batin unsurlar olay unsuruna baglh olarak
sekillenir.

Hikayelerde belli bir distncenin, toplulugun, zihniyet ve
ideolojisinin temsilciligini yiklenen, ortak dederleri temsil
eden sabit kahramanlar ----; kendine has &6zellikler gos-
teren, ferdl 6zellikleri agir basan, sosyal olmaktan ziyade
psikolojik bakimdan 6ne ¢ikarilanlar ise ---- olarak adlan-
dirihrlar.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla agagidaki-
lerden hangisi getirilmelidir?

A) karakter - tip
C) tip - motif

B) motif - karakter
D) tip - kisilik
E) tip - karakter

Ahsap evde gegirdigim son gecem ¢ok defa riyalarima
girmisgtir. Butiin gece esyalarimizi toplamakla ugrasmis,
sandiklari sepetleri doldurmus ancak gece yarisina dogru
yatabilmigtik. Bir taril uyuyamiyordum, gozlerimi kapiyor,
uyumaya galisiyordum, uyuyamiyordum. Aklima korkung
dusinceler, acayip hayaller geliyor, odanin her késesin-
den Gzerime birtakim garip seyler firlayacakmis gibi Grpe-
riyordum. Goézlerimin énine yarin bir daha hi¢ gelmemek
Uzere terk edecedimiz ahsap ev geliyor, onun her yanini,
odalarindan tavan arasina kadar hayalen dolasiyordum.

Bu metin parcasinda hikdyeyi olusturan yapi unsurla-
rindan hangi ikisi arasindaki iliski vurgulanmaktadir?

A) Zaman-mekan B) Mekan-kisi
C) Olay-zaman D) Kigi-olay
E) Kisi-zaman



Asadidaki hikadye parcalarindan hangisinde digerle-
rinden farkh bir yapi unsuru betimlenmektedir?

A) Irmaga giden yol, kasabadan kurtulunca, géz alabildi-
dince uzanan sayisiz seftali bahceleri arasindan ge-
¢erdi. Haziran iginde bile taskin dere ayaklarinin ¢a-
murlu islak tuttugu bu gélgeli yerlerde otlar bittn bir
yaz mevsimi yeniden yeniye surer, kizgin gune, agac-
larin tepelerinde meyveleri pisirirken, rutubetli toprak-
ta birbiri arkasina yoncalar fiskirir, cayirlar kabarirdi.

B) Catik kaslar altinda surup gibi tath, rayihali zannolu-
nan, insana koklamak, icmek istihasi veren iri, mavi
gbtzleri vardi. Bunlar, bir kaynak gibi, daima parlak ve
nemli duruyordu. Gézleri ve kasi disinda bir de mini
mini, sivri bir sira mermer beyazligindaki disin dizildigi
iri ve kirmizi agz dikkat cekiciydi.

C) Burasi, penceresi, nefesligi olmayan cukur, basik, los
bir yerdi; ahira benziyor ve ahir kadar kokuyordu. Di-
saridan yeni girince keskin ve eksi bir yaslik, gozleri
sulandiran bir sirkelesmis hava insani tikiyor, degis-
meye dedismeye clurimis zannolunan sicak, fena bir
yag gibi cehreye yapisiyordu.

D) Sari Bal, kasabanin felaketiydi. Sik sik tasip képruleri
gbtiren deli cay, damlari ¢ékerten karayel, baglari so-
yan dolu kadar zararliydi. Onun da gotardugu ciftlikler;
cOkerttigi damlar, soydugu baglar vardi.

E) Etraf bembeyaz idi. Karlar oynasarak, ¢irpinarak, ha-
vada canlanivermis yiz binlerce beyaz mini mini kus-
lar gibi kanatlarini silkerek bir sonsuz bir sessizlik ile
Kopribasi’nda bekleyen arabacilarin, atlarin tzerine,
yolcularin semsiyelerine, musambalarina dustyordu.

« Kahramanin ikna olmasi ve sallana sallana yuriiyerek
evine gitmesi.

+ Kahramanin ve arkadaslarinin otobisin igindeki in-
sanlarin sayisi konusunda israrci davranmalari.

+ Kahramanin otoblsin igindeki insanlari gériip onlarin
sayisi uUzerine arkadaslariyla iddiaya tutusmasi.

Bu ciimleler gizgisel zamanla yazilmis bir hikaye ile
ilgiliyse sirasiyla hikdyenin hangi boliimlerinden bah-
setmektedir?

A) Serim - dagim - ¢6zim

B) Co6zim - serim - digum

C) Dugum - ¢gézim - serim

D) ¢ézim - dugim - serim

E) Serim - ¢dzim - digim

Irmaktan su tasiyan gocuklar dad yolunda bir ihtiyar ada-
min yattigini haber verdiler. Bir boz esek de basibos, ora-
larda dolasiyordu. Hismen Hoca:

— Varip bakalim, dedi.

Aksam yakindi, iki derenin birlestigi bu batak, gukur, sit-
mali araziye celtiklerden kalkan kokulu, agir bir duman ya-
yiliyordu. Govdeleri yarilmig, yanmis bes on yasli, cansiz
so6gat arkasinda, gunes bulanik bir 1sik birakarak arklarin
durgun sularini yer yer parlatiyordu. Bu aydinlik pargalar,
kdl renkli, rutubetli ova ortasinda bulutiu gégin yariklarina
benziyor; yavas yavas bulaniyor, séntyar, érttliyordu.

Ug koylu, anzali, gamurlu bir patikadan agir agir, birbiri
arkasindan cikiyorlardi; iglerinden biri fena fena 6ksiri-
yordu.

Evveld boz merkebi gordiler. Fundalarin ortasinda, toz-
lu, toprakh bir yer bulmus, galiba birgok tepinmis, yatmis,
oynamis, simdi, memnun bir eda ile yan gelip oturuyor,
batan gunesi kayitsizca seyrediyordu.

Hoca:
— Hadi nerdesin yolcu!

Bu hikdye parcasiyla ilgili asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Koylulerin fenalasan bir adama yardim etmek lOzere
harekete gegmesi anlatiimaktadir.

B) Boz esek hikdye kahramanlarindan biridir.

C) Anlatilan kesit olayin digumlendidi bélimiindendir.
D) Olayin gerceklestigi mekan kéy yakinindaki dag yoludur.
E) Olayin gerceklesme zamani aksamizeridir.

Ben, berber Hasip'in kedisiyim. Kendisi beni, minicik bir
enikken sokakta bulmustu. Birbirimizi pek sevdik. Evle-
nirken beni baba evinde birakmadi. Kendi evine gétirdi.
Ne var ki, Gliler Yenge bana bir tirli 1sinamadi. Evden
gitmemi istedi. Hasip Usta beni sokaga atabilir mi? Omzu-
na atip dikkkana getirdi. Yedi yildir berber dilkk&dninda ya-
siyorum. Onceleri evden kovulduguma gok Uzulmistim.
Meger bosa dertlenmisim. Dilkkanda dyle bir edleniyorum
ki!.. E§lenmek bir yana sa¢ sakal tiragina gelenlerden ne-
ler greniyorum bir bilseniz.

Bu hikdye parcasi ile ilgili asagidakilerden hangisi

sbylenemez?

A) Anlatim kahramanin bakis agisiyla gergeklestiriimigtir.
B) Bir berberin hayalleri anlatiimaktadir.

C) Mekan unsurlar ev ve berber diikkanidir.

D) Hikayenin serim béliminde alinmistir.

E) Yedi yillik bir zaman dilimi anlatilmaktadir.



Vaktiyle adamin biri gemiyle yolculuk yapiyormus. Kaptan
ile arkadas olmus. Kaptan birka¢ gece uykusuz kalmis.
Adam kaptana uykusuz oldugunu hatirlatarak gemiyi ken-
disine teslim etmesini, onun da bir stre dinlenmesini sy-
lemis.

Kaptan:

— Nasil olur? Sen gemi kullanmasini biliyor musun? Diye
sormus. Adam, gemi kullanmayi bildigini séylemis.

— Hi¢ merak etme, yat! demis. Kaptan dimeni adama
teslim edip uyumus. Adam, dimenin basina gegmis; ama
gemi nasil olduysa karaya dogru ydnelmeye baslamis.
Sonunda karaya oturmus.

Meydana gelen gurdltd Gzerine kaptan uyanmis. Geminin
karaya oturdugunu goériince:

— Aman arkadas sen ne yaptin? demis. Bunun tzerine
adam su cevabi vermis:

— Deniz tikendi, ben bir sey yapmadim.

Bu kisa hikayenin yapi unsurlariyla ilgili asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Olayin gerceklestigi mekan gemidir.

B) Hikayenin ana kahramani kaptandir.

C) Bir adamin elinden gelmeyen bir ise girismesi ile orta-
ya cikan catisma anlatiimaktadir.

D) Olay zaman belirsizdir.
E) Hakim anlatici kullaniimis.

Her hikayeci bize eseri ile hayatin ve insanin ayn bir yo-
nind gosterir. Hikdye, anlagiimasi son derece gii¢ olan
hayatin ve insanin igine adeta bir pencere acar. Gunlik
hayatta biz hayati ve insani distan goéririiz ve pek az ani-
ni biliriz. Hikéyeci bu dis goriintsiin arkasindaki hakikati
kesfeder. Glzel hikayelerin hemen hepsinde, bilinmeyen
bir hakikatin ifadesi vardir.

Bu pargada hikéye tiiri ile ilgili asagidakilerden han-
gisi vurgulanmaktadir?

A) Hikaye - gerceklik iligkisi
B) Hikaye - yazar iligkisi

C) Hikaye - gelenek iligkisi
D) Hikaye - tarih iligkisi

E) Hikaye - mekan iliskisi

Lodos gelmek (zere, hava bozmak niyetindedir.

Eski iskelenin demir aksamindaki zehirli midyeden yiyenlere
Hicbir sey olmadi.

Blytik balikginin-biyk sihirbaz gibi gok yemek sartiyla
Yemesine misaade ettigi giinden beri

Siska gocuklar gelikli ve zehirli midye yiyorlar

Ve highir sey olmuyorlar.

Bir bagka balikgi: Zehir midyede dedil midededir, ded.
Mideleri ve biinyeleri zehirsiz insanlar

220 ekmek ¢ikaran firinin oniinde bekliyoriar

Taze ekmeklerie midyeleri kiiltin dstiinde hafif pisirip
Yemeye hazirlaniyoriar.

Aksam ne guzeldir bizim iskelede

Balik ¢cikmadidi, lodos esmedigi giin

Midyenin zehirlisinden korkmayaniar igin

Bu metin igin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Siir formunda yapilandirimistir.

B) icerik bakimindan hikaye 6zelligi gdstermektedir.
C) Biling akisi teknidi uygulanmistir.

D) Hayata dair belli kesitler verilmistir.

E) Anlatinin odagdinda deniz kirliligi yer almaktadir.

»  Birsonbahar giind evlerinin balkonunda oturan Ali Nu-
man Bey”in, karisi Fehime Hanim’a bir sey stylecegi-
ni bildirmesi.

+ Fehime Hanim'in mutsuz ve baskin karakterinin Ali
Numan Bey Ozerindeki etkisinin irdelenmesi.

= Ali Numan Bey'in, karisi Fehime Hanim'a kendi evin-
de ona ait bir odasi olmasi istegini bildirmesi.

+ Ali Numan Bey'in evinde kuracagdi odaya ‘Soyut Oda’
adini vermesine Fehime Hanim’in Gzilmesi.

Yukandaki cimleler hikdyenin yapi unsurlarindan
hangisi ile ilgilidir?
A) Zaman B) Mekan
C) Olay orgusi D) Kisi
E) Anlatici



9.

10.

Ispinoz, tilkemizde yaygin olarak gérilen kuslardan birisi-
dir. Bu kusglarn yaz aylarinda adac dallari arasinda gezinir-
ken kis aylarindaysa karlarin tizerinde dolasirken gérmek
mimkinddr.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin 6rnegi yok-
tur?

A) Tlremis isim

B) Isim-fiil

C) Yiklem olmus isim

D) Belirtisiz isim tamlamasi

E) Ozelisim

3 Kasim 2013'te bir Giines tutulmasi gergeklesti. Tutulma
Dinya’'nin bazi bélgelerinden halkali, bazi bélgelerinden
tam, bazi bolgelerindeyse pargali olarak gdézlemlendi.
Tam tutulma Orta Afrika'dan izlenebildi. Burada Ay, Gu-
nes'i birkag saniyeligine kapatarak gékytzinin kararma-
sina neden oldu.

Bu parga ile ilgili agagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A) “Gunes tutulmasi” s6z grubu bir belirtisiz isim tamla-
masidir.

B) “izlenebildi” s6zciigu bir birlesik isimdir.

C) “Orta Afrika” s6z grubu bir 6zel isimdir.

D) “Pargall” sézcugu taremis bir isimdir.

E) “Kararmasina” sézcugu bir isim-fiildir.

11. Sana gitme demeyecedim

12

|
Ustiyorsun ceketimi al
Il
Guiniin en giizel saatleri bunlar
1 v
Yanimda kal
\

Bu dizelerde gegen alti gizili sdzciiklerden hangisi
tird bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) 1. B) II. c) . D) IV. E) V.

Her sey birdenbire oldu.
I
Birdenbire vurdu gun 15131 yere;
Il
Gokyuza birdenbire oldu;
i
Mavi birdenbire.
v

Bu siir pargcasinda numaralanmis sozciikler yapi ba-
kimindan sirasiyla hangi isim tirlerini drneklemekte-
dir?

A) Birlesik-basit-birlesik-basit

B) Birlesik-basit-tiremis-basit

C) Birlesik-turemis-birlesik-basit

D) Turemig-basit-birlesik-basit

E) Turemis-tiremig-birlesik-basit



Asadidaki ctimlelerin hangisinde &zel isim kullanil-
mamistir?

A) O makale Varlik’ta yayimlandi.

B) Hidirellez kutlamalari az evvel basladi.

C) Dinozorlann soyu neden tukendi?

D) Biraz daha Hindistan cevizi eklemelisin.

E) Isik Dogu'dan yukselir.

Asadgidaki cimlelerin hangisinde tamlayani ile tamla-
nani yer degistirmis bir belirtili isim tamlamasi var-
dir?

A) Sozleri gruptaki herkesi rahatlatmisti.

B) Bir haftaya kadar kitaplarini génderirler dostum.

C) Kapinin bigimi dikkatinden kagmadi?

D) Gitmistim bir kag kez dayimin is yerine.

E) Son durumunu anlatir misin takimin?

I.  Geng¢ hikiimdar sabaha karsi harekete gececek or-
dunun basindaydi.

II. Tum siniflarin kapi ve pencereleri degistirilecekti.

lll. Ailesine olan duskinlagine herkes imreniyor.

IV. Komisyon birinciyi segme konusunda hayli zorlanmis.
V. Dikkat et de bizim sirilye karismasin.

Numaralanmig ciuimlelerin hangisinde topluluk ismi
yoktur?

A) 1. B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

Asadidaki ciimlelerin hangisinde “-ler, -lar” eki cliimle-
ye “saygl” anlami katmistir?

A) Ahmet Bey programa esi Handan Hanim'la katilacak-
lar.

B) Yavrucak atesler i¢erisinde yaniyor.

C) Selguklular Dénemi'nden kalma bir esermis.

D) Dayimlardan ¢iktiimda saat besti.

E) Ogrencilerden birkagi dikilen agaglari sulayacak.

5.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tamlayani ortak
olan bir isim tamlamasi vardir?
A) Roman ve hikaye tirlerinin farklar Gzerinde duruldu.

B) Yola gikmadan énce arabanin motoruna ve lastikleri-
ne mutlaka baktir.

C) Okulda diizenlenen voleybol turnuvasinda ikinci oldular.
D) Siiri glizel okuyabilmenin bazi puf noktalari vardir.
E) Mahallenin ¢ocuklari minik képege sahip ¢ikti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soyut isim kullanil-
mamistir?

A) Akil adama sermayedir.

B) Cesaretini toplayip konugmaya basladi.

C) Beni bir stiphe almasin mi?

D) Milli ruhu anlatan bir metinmis.

E) Bu eser genglik anilanimdan olugsmakta.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir zincirleme isim
tamlamasi 6rnegi vardir?
A) O zamanlar sik sik kir gezisine gikardik.

B) Bu tarihi képrii ayni zamanda iki kiltir{i birbirine bag-
liyor.

C) Kimyon isgilerinin yevmiyelerini belirlemek Gzere top-
lanildi.

D) Eserin dili her okurun anlayabilecedi sadelikte.

E) Traktoriin arkasindan kogan gocuk nefes nefese kal-
misti.

Iste gozlerimizde bu suyun derinlidi,
Igimizdedir iste bu suyun sennligi;
Biz o kadar, o kadar birbirimiziniz.

Bu dizelerde asagidaki isim ¢ekim eklerinden hangisi

yoktur?

A) lyelik eki

B) Bulunma hali eki
C) llgi hali eki

D) Belirtme hali eki
E) Codgul eki



Cinasl uyak, anlamlari ayri fakat yazilislari ve okunuslari
ayni olan sézcilk ve s6zcuk gruplarinin dize sonlarinda
tekrari ile olusur.

Asadidaki dizelerden hangisinde cinash uyak kulla-
nilmistir?

A) Kalem boyle ¢calinmistir yazima
Yazim kigima uymaz kisim yazima

B) Bursa'da eski bir cami aviusu
Avlusunda sakirdayan su

C) Zaman bugin bitecek gelmez yarin
Bitti artik rahmeti bu diyarnn

D) Gecti bir cenaze pesinde dmriin
Bilmem varligin neresi bugin

E) Bir zafer mijdesi burda her isim
Yekpare bir anda giin, saat, mevsim

Ey talih! Oliimden de beterdir bu karanhk;
Ey ask! O goniiller sana mal oldular artik;

Bu siir parcasinda asagidaki ahenk unsurlarindan
hangisi kullaniimamigtir?

A) Olgil
C) Redif

B) Kafiye
D) Kelime tekrari
E) Ulama

Gozlerin gézlerin gézlerin,
glin gelecek giliim, gtin gelecek,

kardes insanlar birbirine

senin gozlerinle bakacaklar giilim,

senin goézlerinle bakacaklar.

Bu siir parcasindaki ahengin saglanmasinda hangi un-
sur etkilidir?
A) Olgii

C) Redif

B) Kelime tekrari
D) Aliterasyon
E) Kafiye

10. Ben gideyim yol gitsin ben gideyim yol gitsin

11.

12

Iki yanimdan aksin bir sel gibi fenerler
Tak tak ayak sesimi ag¢ képekler isitsin
Yolumun zafer taki g6igeden tas kemerier

Bu dortliikle ilgili asagidakilerden hangisi sodylene-
mez?

A) Tam kafiye kullaniimistir.

B) Redife yer verilmistir.

C) 14'lu hece 6lgisi ile yazilmistir.
D) Dize tekrar yapilmigtir.

E) 7+7 seklinde duraklanmistir.

ligit ilgit esen seher yelleri

Esip esip yare dedmeli degil

Ak elleri elvan elvan kinali

Karadir g6zleri stirmeli degil

Bu dortliikle ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Daortlik nazim birimiyle séylenmistir.
B) Kelime tekrari yapiimistir.

C) Sade bir dil kullanilmustir.

D) Serbest siir ornegidir.

E) Sézcik redif kullaniimistir.

Karac’oglan der ki ¢ile ¢ekiimez
Hozan tarlalara simbtil ekiimez

Sak yabanci ile baga ¢ikilmaz
Iginden sidk ile yanan olmalt

Bu dortliikle ilgili agsagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Bir kosmanin son dértlugudur.
B) 11’li hece olctsa ile stylenmistir.
C) Tam kafiyelidir.

D) Kafiye érgusu aaab seklindedir.
E) 6+5 seklinde duraklanmistir.



Bir metinde belli bir ses ya da ses grubunun kullaniima-
masi tzerine oynanan oyunlarin geneline diinya edebiya-
tinda “lipogram” adi verilmistir. Lipogramin asik tarzi siir
gelenegdindeki sekli ise lebdegmezdir. Lebdedmez, iginde
dudak tnsuzlerinin hicbirinin bulunmadid siirlerdir.

Asadgidaki siir pargalarindan hangisi lebdegmez 6zel-
ligi gdstermektedir?
A) Oku cehaleti kékiinden kazi

Hazinedir sakla sen su ikazi

Tahsil gérenlerin saheser kozu

Okul teri uyku teri degildir

B) Nasil soylesem bilmem,
Ve anlatsam ne ile?

Bu oyle bir duygu ki
Gelmez kaleme, dile.

C) Tutam yar elinden tutam
Cikam daglara daglara
Olam bir yareli balbdl
inem baglara baglara

D) Ciktim ylcesine seyran eyledim
Cebel 6na cayir ¢cimen gérindr.
Bir firkat geldi ki costum agladim
Al yesil bahcgeli Kaman goranar
E) Giderim yolum daddir
Bu ne meseli bagdir
Ben kazanam yar yesin
Nice ki canim sagdir.

Gel giil dedi biitbdl giile gal giimedi gitti
Gl balbdile bdlbil giile yar olmadi gitti

Bu dizelerde “0” sesinin tekrariyla ----, “I” sesinin tekrariy-
la da ---- yapilarak ahenk pekistirilmistir.

Bu ciimlede bos birakilan yere sirasiyla asagidaki
ahenk unsurlarindan hangileri getirilmelidir?

A) i¢ kafiye - aliterasyon

B) asonans - aliterasyon

C) redif - aliterasyon

D) aliterasyon - asonans

E) ulama - asonans

I.  Gelmis dinyanin doért bir ucundan
Ayri dilleri konusur, anlasiriz
Yesil dallariz dinya agacindan
Genglik denen bir millet var, ondaniz.
Il. Dinle bakalm, isitebilir misin
Tarkusund damilarin, bacalarin
Yahut da karincalarin bugday tasidiklarini
Yuvalarina?
Ill. Bulutta saha kalkmis Fatih'ten kalma kir at;
Pirlantadan kubbeler, belki bir milyar kirat...
IV. Ne yanar kimse bana ates-i dilden 6zge
Ne calar kimse kapim bad-i1 sabadan gayri
V. Yicesinde namli namli karin var,
Seni yaylayacak zamanim daglar!
Basindan asmaga yoktur takatim,
Kalmadi dizimde dermanim daglar!

Numaralanmis siir parcalari igin asagidakilerden han-
gisi sbylenemez?

A) |. parcada kafiye ve redif vardir, 6lct yoktur.

B) Il. parcada ne kafiye ve redif ne de 6lc¢l vardir.

C) lll. parca hem 6l¢tlt hem de kafiye ve rediflidir.

D) IV. par¢ada 6l¢i vardir fakat kafiye ve redif yoktur.

E) V. parca kosma tipinde kafiyelenmistir.

Ruhumu eritip de kalipta dondurmusiar
Onu istanbul diye topraga kondurmuslar
Bu dizelerde asagidaki uyak tiirlerinden hangisi vardir?

A) Yarim uyak
C) Zengin uyak

B) Cinasli uyak
D) Tuncg uyak
E) Tam uyak

Asagidaki siir parcalanindan hangisinde hem kafiye
hem redif kullanilmistir?
A) Yaylimiz tuketirken yollari ayni hizla
Savrulmaya basladi karlar etrafimizda
B) Artik bahtin agiktir uzun etme arkadas
Ne hudut kaldi bugiin, ne askerlik ne savas
C) Ertesi giin bagladi giin dogmadan yolculuk
Soguk bir mart sabahi buz tutuyor her soluk
D) Sisesi is baglamis bir lambanin 15181
Her ylUze giziyordu bir hizin kirigigi
E) Gun biter, stirli yatar, ve sararan bir ayla
Coban hicranlarini basar bagnna yayla



Londra, 10 Adustos 1990
Ahmetcigim,
Uzun bir zamandir seninle séyle rahat rahat dertleseme-
dim. Bu firsati yeni yakaliyorum.

Kusuruma bakmamissindir sen, seni tanirim.

Gozlerinden 6perim, bitin dostlara selamlar.
Serdar Fakihoglu
Bu drnekten hareketle mektup tiirii ile ilgili agadidaki-
lerden hangisi ulagilamaz?
A) Bir hitap s6zlyle baslar.
B) Etkisinin artmasi icin sanatl bir dil kullanilir.
C) Giris béliminde mektubun yazilis amaci belirtilir.
D) Sonunda selamlar ve iyi dilekler séylenir.
E) Sag ust kisimda yazildigi ver ve tarih belirtilir.

Dilekge ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Agirbasli ve ciddi bir Gslup kullanilr.

B) Sol alt kdésede dilekge sahibinin adi-soyadi ve iletisim
bilgileri yer alir.

C) Basinda yazildigi kurumun resmi unvani belirtilir.
D) Sag alt kdsede dilekge sahibinin imzasi yer alir.
E) imzanin iizerine dilekgenin yazildigi tarih atilir.

Dinya edebiyatinin en eski turlerinden biri olan edebi
mektubun Tirk edebiyatindaki seyrine bakildiginda gu-
namize kadar pek ¢ok érneg@in verildidi, iginde mektup-
larin da bulundudu edebi degeri olan diz yazi metinle-
rinin derlendigi gordlmektedir hatta bu sekilde bir araya
getirilen metinlerden olusan eserlere divan edebiyatinda
-—- ad verilmektedir.

Bu parcadaki bosluga asagidakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) Sefarethname
C) Mungeat

B) Tezkire
D) Manzume
E) Seyir defteri

10. (1) E-posta internet Gzerinden génderilen dijital mektup-

11.

12.

lardir. (II) Gérsel olarak kagit bir mektup ile aralarinda
bir fark yoktur (lll) ancak e-postalara resim, muzik, video
gibi her tlrlG dosya tart eklenebilir, alicinin bilgisayarina
transfer edilebilir (IV) ve elbette iletiler kisa siirede muha-
taba ulastirilabilir. (V) Buna karsin e-posta kullanmak tek-
nik bilgi gerektiren, zahmetli bir is oldugundan yeterince
yayginlasamamistir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisindeki
yargi yanhstir?

A) . B) II. c) IIl. D) IV. E) V.

Degerli Arastirmacilanmiz,

Il. Abdldlhamid dénemi devlet adamlarindan Veysel Hilmi
Pasa (6. 1892) ile oglu Ali Ri1za Pasa’ya ait olan evrak ko-
leksiyonu asli diizenine gore tasnif edilerek arastirmaya
acildu.

Veysel Pasa Evraki'na ulasmak igin tiklayiniz.

Yorum ve gorislerinizi kutuphane@isam.org.ir e-posta
adresine bildirebilirsiniz.

islam Arastirmalar Merkezi
Kitiphane ve Dokimantasyon Mudurlugu
www.isam.org.tr

Okudugunuz bu e-posta drnegi icin asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Bir resmi mektup érnedidir.

B) Uslubunda ciddiyet hakimdir.

C) Bir hitap ifadesiyle baslatilmistir.

D) Igine bir baska bagdlanti yerlestirilmistir.

E) Gdnderenin adi, iletisim bilgisi yer almaktadir.

Acik oturum ile ilgili asagidaki ciimlelerden hangisin-
de bilgi yanhsi vardir?

A) Alaninda uzmanlasmis kisilerce gerceklestirilir.

B) Bir baskan tarafindan idare edilir.

C) Bir konu farkh bakis agilari etrafinda degerlendirilir.
D) Temel gaye, hangi fikrin dogru oldugunu kanitlamaktir.

E) Baskan haricinde en az (¢, en ¢cok bes konusmaci
bulunur.



Kelime anlami “yazili nesne, yaziimis sey” olan -, bir
haberi, dilegi, duyguyu birine iletmek icin kullanilan, konu
sinirlamasi olmadan bitiin hayati igine alabilen; yazanin

ic dinyasini, dinyaya ve hayata bakisini yansitan bir
yazi tiraddr.

Bu parcada sozii edilen nesir tiirii asagidakilerden
hangisidir?
A) Roman B) Mektup

D) Makale

C) Siir
E) Giinluk

Asadidakilerden hangisi mektubun diger isimlerin-
den biridir?

A) Name B) Tezkire

D) Mesnevi

C) Siyer
E) Ruzname

Mektup tiri ile ilgili asadidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Ogreticidir.

B) Konu alani sinirsizdir.

C) Yalin ve icten bir anlatima sahiptir.
D) Biriletisim aracidir.

E) Kurmacadir.

5.

Ozel mektuplarla edebi mektuplarnn karsilastirildig
asagidaki cimlelerin hangisindeki bilgi yanhsi var-
dir?

A) Ozel mektuplarin dili yalin ve igtenken edebi mektup-
larda daha teknik bir dil kullanilir.

B) Edebi mektuplar yayinlanip baskalari ile paylasilir-
ken, 6zel mektuplarda daha c¢ok kisiler arasidir.

C) Ozel mektuplar kisilerin kendi yasamlaryla ilgiliyken
edebi mektuplar genellikle edebiyat ve sanatia ilgilidir.

D) Ozel mektuplarda mektubun yazilis tarihi belirtilirken
edebi mektuplarda béyle bir gereklilik bulunmaz.

E) Edebi mektuplar daha ¢ok fikir temelli iken 6zel mek-
tuplarda duygular 6n plandadir.

Asagidakilerden hangisi Tiirk edebiyatinda yazilmis
tinli bir edebi mektuptur érnegidir?

A) Kutadgu Bilig

B) Harname

C) Sikdyetname

D) Kogi Bey Risalesi

E) Mecalisi’'n Nefais

Asagidakilerden hangisi mektup tirleri ile ilgili sinif-
landirmalardan biri degildir?

A) Elektronik mektup

B) Acik mektup

C) Is mektubu

D) Teknik mektup

E) Resmi mektup



Asadgidaki ciimlelerin hangisinde tiim sozciikler tiire-
mis yapidadir?

A) Biraz gecikebilecedi konusunda ailesine haber verdi.
B) Sorumlulugunu bilmesi bizi pek sevindiriyordu.

C) Girisken kisiligiyle yasami kucaklayanlardandi.

D) Buytklerine karsi saygida kusur etmez.

E) Dostca davranislariyla herkesin kalbini kazanmisti.

Asadidaki ciimlelerin hangisinde birden ¢ok birlesik
sodzciige yer verilmistir?

A) Yapilan son toplantida her ayrinti ele alind..

B) Soka@in sonundaki ahgsap evin éninde toplaniverdik.
C) Gokyluzl aniden masmavi bir renge burunda.

D) Ulastigi basarilardan birgok ders ¢ikardik.

E) Dag@in zirvesindeki aga¢ evin manzarasi benzersizdi.

Asadidaki cimlelerin hangisinde kurulusu yoniiyle di-
gerlerinden farkl bir birlesik sézcik vardir?

A) Bir damla gézyasinda gizlidir ruhun sirlari.

B) Gokkusagi renkleriyle boyandi dinya.

C) Bir sivrisinek viziltisiyla yikildi hayallerim.

D) Yeralti sulari gibi temiz ve berrak yizu vardi.

E) Karanlida isik yakamadim bir atesbdcegi kadar.

10. Asagidaki alt1 ¢izili sézciiklerden hangisi yapisi baki-

mindan digerlerinden farkhdir?

A) Kimseye sezdirmeden odadan disari ¢ikti.

B) Magaranin sonunda gérdigu 1s1da dogru ilerledi.
C) Bu bdlgedeki ormanlar ¢ok genis bir alan kapliyor.
D) Bugiin onu sehrin en islek caddesinde gordam.
E) Kiymik batan ayagi biraz kanamisti.

11. Asadidaki ciimlelerde alti gizili birlesik sozciiklerden

hangisi farkl bir sekilde olusmustur?

A) Her zaman sinekkayd tiragla gezerdi.

B) Bizden ayakbasti parasi almak istiyorlar.

C) Bu denli varyemez olmasi sasirticiydi.

D) Olaylar yapboz pargalar gibi bir noktada birlesiyor.
E) Sonunda herkesi rahatlatan ateskes imzalanmisti.

12. Asadidaki alti gizili sdzciiklerden hangisi farkh bir ya-

pim eki almistir?

A) Sazliklarda ugan kuslari hayranlikla izledik.
B) Bu hafta goénilli vatandaslarla tanisacagim.
C) Yakinlarina kargi daima verici olmustur.

D) Alayci bakiglaria etrafini stiztyordu.

E) Ormanin sessizligi bize Urperti veriyordu.



Asadidaki cimlelerin hangisinde tiiretilirken inli
kaybina ugramis bir sézciik yoktur?

A) Yapraklarin sararmaya basladidi giinlerdi.

B) Nerede simdi gocukken kokladigimiz gigekler?

C) Onunla bir gin dahi ayri kalamayiz.

D) Kar topu yapmaktan elleri burustu.

E) Aklini peynir ekmekle mi yedin?

Asagidaki ciimlelerin hangisinde basit yapili bir s6z-
ciik vardir?

A) Yakacak sikintisi gekenlere ulasildi.

B) Kirik oyuncaklari kdmdarlikten gikardi.

C) Buyuklendikge kigulirsun sevgili arkadasim.

D) Yeni evlilere mutluluk dileklerinde bulundular.

E) Gezinin bitmesi oldukga tiziiclydd.

Asadgidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili sézcik, is-
levi bakimindan otekilerden farkh bir ek almistir?

A) Bizden satin aldi§ araba otomatik vitesti.

B) Onun bize esin kaynagdi oldugunu soyleyebilirim.

C) Yiginla esya gliriyup gitmis.

D) Bu sene buraya bugday ekin, diye israr etti.

E) Ey yigitler, dasmana akin zamanidir!

Kisiler icinde yasadiklari ¢evrenin kurulu diizenine genel-
likle ayak uydururlar.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Birden fazla yapim eki almis bir s6zciik
B) Turerken {inlii kaybina ugramis isim

C) Fiilden fiil yapim eki

D) isimden isim yapim eki

E) Birlesik isim

Asagidaki ciimlelerin hangisinde sahiplik bildiren bir
cekim eki kullanilmamigtir?

A) Sézlerimin kimileri igin anlamsiz geldigini biliyorum.

B) Yolculugun esnasinda sana stylediklerimi disindin
mu?

C) Gecimini kagdit toplayarak sagladidini duymustum.
D) Bu konuda ne gibi kazanimlar elde etmeyi umuyorlar?
E) insanlara agtigimiz kucak dostlugumuza da agilmistir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde birlesik sézciik yok-
tur?

A) Mahalledeki gecekondular kentsel dénistim sebebiy-
le yikiliyor.
B) Size birka¢ soru sormama izin verir misiniz?

C) Baharin gelisi ile birlikte tim meyve adaclarimiz gicek-
lendi.

D) Bu isin oldubittiye getiriimesine miisaade etmeyiz.
E) Bir de bashekimin onayi gerekiyor.



8.

Ebrd kelimesinin kékeni ile ilgili olarak bu zamana kadar
degdisik yorumlar yapimistir. Bunlardan biri Fars¢ada
‘kas” anlaminda kullanilan “ebrd” kelimesinden alindigu,
bir digeri Cagatayca’dan dilimize gecen ve “bir tir dalga-
Il kumas ve kagit” anlamina gelen “ebre” kelimesinden
tiredigidir. EbrG kelimesinin bu sanatin su stiinde icra
edilmesinden hareketle Farsca ab-ri'dan geldidini iddia
edenler ya da Ustad Necmeddin Okyay gibi ebri s6z-
ciguni kullanarak sézcugun “bulutumsu” anlamini dd-
stndudrenler vardir. Kagit Gzerine mermerdekine benzer
damarlar goéraldigu icin Avrupallar ebrl k&ddidina “mer-
mer kagidi (papier marbre)’ demeyi tercih etmisler, Arap
dleminde de “varaku’l-miicezza’ (damarli kagit)’ olarak
taninmistir.

Bu metin pargasi igin asagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) Ogretici bir metin pargasidir.
B) Neden-sonug iliskisi kurulmustur.

C) Tanik gdsterme ve karsilagtirma yollarina bagvurul-
mustur.

D) Kesin bir sonuca ulasiimistir.
E) Bir makaleden alinmistir.

I.  Bugine dek Tirk resmine firgasi, resim literatirine
ise kalemiyle can vermis olanlarin basta gelenlerin-
dendir Nurullah Berk. Cok uyanik, her tirld sanat aki-
mina batin kapilari agik, yrekli bir ressamdir. Birlikte
cikardiimiz Ar Dergisi'ndeki yazilari da tablolari gibi
akici ve duygusaldir.

Il. Ziya Gokalp, 23 Mart 1876 yilinda Diyarbakir'da dog-
mustur. Kendisine, babasinin istedi Gizerine Mehmet
Ziya ismi verilmistir. Babasi, Vilayet Evrak Memuru
Mehmet Tevfik Efendi, annesi Zeliha Hanim'dir. ilk6g-
renimini 1883 yazinda kayit yaptirdidi Mercimekért-
mesi Mahalle Mektebi’nde tamamlamistir.

Numaralanmis paragraflarla ilgili asagidaki cikarim-
lardan hangisi yanhgtir?
A) Iki paragraf da tanitici ve bilgilendiricidir.

B) Birinci paragraf 6znel, ikincisi ise nesnel bir anlatima
sahiptir.

C) Iki paragraf da biyografik bir icerige sahiptir.

D) ki paragrafta da kisilerin olumlu vasiflarina deginil-
mistir.

E) Birinci paragraf daha edebf bir Uisluba sahiptir.

10.

11.
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(1) Sodanh bitkilerin godu ilkbaharda, bir kismi da sonba-
har aylarinda gicek acar. Sayilar az da olsa kis ve yaz
aylarinda ¢igek agan soganl bitkiler de vardir. (1l) Soganh
bitkiler ¢icek agtiktan bir stire sonra cicekleri ve yaprakla-
ri kurur. Ancak soganlar canhhigini siardarar. (1) Soganh
bitkiler yasam sureleri boyunca her yil yeniden filizlenip
cicek acabilir. Ancak bunun i¢in soganlarinin toprakta kal-
mis olmasi gerekir. (1V) Ulkemizde 700 kadar soganli bitki
tara yasar. Bu tarler yaprak ve gigek yapisi gibi 6zellikler
bakimindan farkhliklar gosterebilir. Tek, ¢ift ya da ¢ok ¢i-
¢ekli, yaprakl ya da yapraksiz olabilirler. (V) Bazi turler-
de gigekler yapraklardan énce, bazilarinda yapraklardan
sonra, bazilarinda da yapraklarla ayni dénemde gelisir ki
ben en ¢ok sonuncu bigimi begenirim.

Numaralara ayrilmis bu paragrafin kaginci bélimiin-
de nesnel olmayan bir anlatim tutumu sergilenmistir?

A) L. B) II. c) . D) IV. E) V.

Beden egitimi, genel editimin vazgecilmez bir parcasi, is
birliginin, uygun dizeyde rekabetin, kigisel ve sosyal so-
rumlulugun &gretildidi ideal bir alandir. Milli EGitim Temel
Kanunu’'nda da belirtildigi Gzere, egitim yoluyla bireylerin
tek yonla gelisimi degil, bedensel, zihinsel ve psikosos-
yal gelisiminin hep birlikte gelistiriimesi hedeflenmistir.
Beden egitimi de, bu ¢ok yénli gelisime katki saglayan,
genel egitimin en &nemli parcasidir.

Bu metin ile ilgili asadidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Bir makaleden alinmistir.

B) Karsilastirma yapilmistir.

C) Beden egitiminin 6nemine deginilmistir.
D) Aciklayici bir anlatim yapilmistir.

E) Kanitlanabilir bilgi igermektedir.

Asagidaki 6gretici metin tiirlerinden hangisi gazete
ve dergi ¢evresinde gelismemistir?

A) Deneme
C) Makale

B) Fikra
D) Elestiri
E) Ani



Eski uygarliklardan bu yana tarim yapilan Anadolu cog-
rafyasi 6zellikle fosfor gibi topradi verimli kilan unsurlar
yonunden fakirdir. Bitkisel Uretimin nicelik ve nitelik agi-
sindan gereksinilen dizeye ulastiriimasi icin topraktaki
bu tir eksikliklerin giderilmesi zorunludur ancak toprakla-
rimizin beslenme gereksiniminin karsilanmasinda 6nemili
payi olan hayvan gibresinin %60'1 yakacak olarak kulla-
nilmaktadir.

Bu parcadan hareketle agsagidakilerden hangisi s6y-

lenemez?

A) Anadolu’'da tarimsal faaliyetlerin gegcmisi oldukca es-
kidir.

B) Uretim miktari ve kalitesi gereksinimin altindadir.

C) Bitkisel Uretimin artirilmasi gereklidir.

D) Hayvan gubresinin yakacak olarak kullaniimasi enerji
tasarrufu saglamaktadir.

E) Hayvan gibresi tarim arazilerinin verimliligi icin
6nemli bir unsurdur.

I. Bilimsellik

II. Tez

. ispat

IV. Cikarim

V. Gincellik

Numaralanmig sézciiklerden hangisi makale tirinii
tanimlamaz?

A) . B) II. ) I, D) IV. E) V.

(I) Modern anlamda makale, Tanzimat Dénemi’nde ede-
biyatimiza girmis bir tardar. (1) ik makale 6rnedini Namik
Kemal kaleme almistir. (lll) Bu makale 1860'ta Terci-
man-1 Ahval'da yayimlanmistir. (IV) Makale “Mukaddime”
basligini tasimaktadir. (V) Bu ilk 6rnekte gazetenin fayda-
lari Uizerinde durulmaktadir.

Bu pargcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde bil-
gi yanhsi yapilmigtir?

A) L B) Il C) . D) IV. E)iV:

Makalelerde asagidaki anlatim tiirlerinden hangisi di-
gerlerine gére daha az tercih edilir?

A) Aciklama
C) Oykuleme

B) Kanitlama
D) Karsilastirma
E) Tartisma

Makalelerde yazarin, savundugu tezi desteklemek ama-
clyla konuyla ilgili daha énce yazilmis yazilarin icerigini
ana hatlariyla alintilamasina ---- denir.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden han-
gisi getirilmelidir?

A) bzetleme B) fisleme

C) dipnotlama D) tanimlama

E) tOmevarma

Tarimda yiksek verimlik saglamanin temel kosullarindan
birisi nitelikli tohum kullanmaktir. Nitelikli tohum kullanimi
kendi basina tahillarda ortalama %20, domates yetistirici-
liginde ise %40 oraninda bir Gretim artisi saglayabilmek-
tedir.

Bu parca asagidaki metin tirlerinden hangisinden
alinmistir?

A) Makale
C) Ginluk

B) Deneme
D) Hikaye
E) Ani

Makale yazimi ile ilgili asagidaki genellemelerden
hangisinde bir bilgi yanhsi vardir?

A) Saygi bildiren bir hitap sézii ile baslatilir.

B) Ortaya konan iddia kanitlanmaya calisilir.

C) Alanda birikimli olmay gerektirir.

D) Bilgi verme, analiz etme, ¢éziim bulma ve sonuca
ulagsmaya doéniktir.

E) Nesnelligin ve ciddiyetin hakim oldugu bir anlatim ter-
cih edilir.



7. Asadidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanhsi

vardir?

A) Birdenbire gikagelmesi hepimizi sasirtti.

B) Art arda gelen misafirlerle evimiz senlendi.

C) Bu kitap bittin 6gretmenlerin basucunda olmalidir.
D) Son izledigimiz filmin baskarakteri kimdi?

E) Yasadisi goglerle siki bir miicadele verilmekte.

. Diasunceler bir ¢irpida gelir, bir ¢irpida gider. Pek ¢cogunu
yakaliyamazsin bile. Onlar diis parcacidi gibidir. Kimi kez
ancak farkedilir ancak sezilir. Onimden bir genglik akip
gegiyor. Geng¢ yuzler ¢ogu ondokuz, yirmi yaslarinda.
Soruyorum iglerini, okullarini. Yanitlar ¢ogunlukla sunlar:
istanbul Teknik Universitesi, Bogazigi, Gluzel Sanatlar...

Bu parc¢ada kac tane yazim yanligi vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi
vardir?

A) Talim ve Terbiye Kurulunun toplantisi az evvel sona
erdi.

B) Borglar hukuku konusunda astine tanimam.

C) Turk Dili dergisi 6zel sayisinda gorislerimizi dile ge-
tirdik.

D) Bu millet Kurtulus Savasi’nda da ayni micadeleyi
vermisti.

E) Anneler Gini’nde ona ¢ok 6zel bir hediye alacagim.

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanligi

1.
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vardir?

A) Onunla gérisebilmek igin randevu almamiz gerekiyor-
mus.

B) Suleymaniye Camisi’'nin restorasyon galismalar de-
vam ediyor.

C) Ulusseverlik bizim yaratiigimizda vardir.

D) Gocuklugumdan beri asker tniformasi giymeyi hayal
ettim.

E) Yari buguk ingilizcesiyle birseyler anlatmaya calisiyor-
du.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alti gizili sdziin ya-
zimi yanhstir?

A) Bu konuda birgoguyla ayni gériste oldugumu séyle-
mek istiyorum.

B) Size bir dolmakalem hediye edebilir miyim?

C) O sirada Kuzey yarim kirede vakit glindtzda.

D) Yerylzine disecek bir gok tasi blyik tehlike olustu-
rabilir.

E) Yer alti sulari bakimindan zengin bir bélgeymis.

Her seyi, herkesi, bilimi, felsefeyi, bir ortaoyununa ¢ikaran
oyuncular seyirciye inanilmaz giizel dakikalar yasatirdi.
Oyun bittigindede bir daha bir daha badgrislan yerig6gu
inletiyordu.

Bu pargada kag yerde yazim yanhsi yapilmistir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S



1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi

vardir?

A) Dértnala uzaklasan athilar herkes hayranlikla izledi.

B) Yurdumuzun dért bucagi zafer gigliklariyla inliyordu.

C) Onun dost canlisi biri oldugunu her zaman soylemi-
simdir.

D) Bu konuda bizi digkirikhgina ugratacagi aklima hig
gelmezdi.

E) Diz boyu suda saatlerce kalinca gok kétii hasta ol-
mus.

. Yazar yaliniz géraneni, deneyseli, degil; bilinmezi, gele-
cegi olabilecedide vermeyi amaglar. Simdinin otelerine
uzanan bir sezgisi, dili, kavrayisi vardir yazarin. Yazar bu
kesf edici sezgisivle okuyucuya; katilida, hos gorisizli-
ge, kaba guig gosterilerine kargi bir duyarlik kazandirir.

Bu parcada kac tane yazim yanhisi yapilmigtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin kul-
lamimuyla ilgili bir yazim yanhsi vardir?

A) Tirk halk kiiltiirii ve sosyal hayati iginde Bektasilik'in
énemli bir yeri vardir.

B) Maliye Bakanligi bu yilki bitge galismalarini meclise
sundu.

C) Lise son sinifta "Vatan yahut Silistre” adl oyunu ser-
giledik.
D) Eregli’nin havucu, Cumra’'nin ise kavunu meshurdur.

E) Turkiye'nin dogusu da batisi da sadanak yagisl ola-
cak.

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ki’nin yazimi ileil-

gili yanhshk vardir?

A) Ulkemizdeki tarihi yerlerin diinyada esi benzeri yok-
tur.

B) Bizimki yine esyalarini toplamis, kimseye sezdirme-
den gitmis.

C) Vatan ki hepimizin canini verecegi tek yer olmalidir.

D) Toplanti salonunda ki masalarin értilerini sermemizi
istedi.

E) Bilsem ki bir daha gitmeyeceksin, yanindan hig ayril-
mam.

. 1. Bir haftadir Diinya kadar yer dolastim.

II. Okullarin tatil olmasina oni¢ hafta kald.
Ill. DSi'ye yeni is¢i alimlari olacakmis.
IV. Arkadaslarimda boyle olmasini istiyor.

V. 29 mayis istanbul’un fetih giinadr.

Numaralanmis ciimlelerde asagidakilerden hangisiy-
le ilgili yazim yanhsi yapiilmamigtir?

A) Kisaltmalarin yazimi

B) Sayilarin yazimi

C) “de” baglacinin yazimi

D) Tarihlerin yazimi

E) Bulyuk harflerin yazimi

. Asagidaki alti gizili sézciiklerin hangisinde yazim

yanhsi yoktur?

A) Otelde agik bife restorantlar vard.

B) Bu eserin litaratiirdeki yeri neresidir?

C) Basarmalar igten bile degil.

D) Entellektiiel kisi meslelere ¢ok yonlii bakmalidir.

E) Bu konuda orjinal bir fikri olan varsa hemen séylesin.
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I.  Nigar Hanim - Hayatimin Hikayesi
Il. Oguz Atay - GUnlik

Ill. Nurullah Atag - Gunlerin Getirdigi
IV. Cemil Meri¢ - Jurnal

V. Cemal Sireya - Gunler

Numaralanmis yazari-eser eslestirmelerinden hangi-
si gunlik tard ile iligkilendirilemez?

A) 1. B) II. c) IIl. D) IV. E) V.

Asadgidaki romanlardan hangisi kahramaninin giinlii-
gii Gzerinden kurgulanmigtir?

A) Handan

B) Calikusu

C) Dokuzuncu Hariciye Kogusu

D) Kiralik Konak

E) Bir Bilim Adaminin Romani

----, Genel AJ ortaminda olusturulmus kisisel sayfalar
olup gbrsel veya isitsel dgelerle desteklenen; sahibinin
gunluk gézlem, deneyim ve izlenimlerine dair paylagim-
larinin yer aldig, i¢erisinde farkh kisilerin yorumlarinin,
baska badlanti kanallarina gegis imkaninin oldugdu bir ile-
tisim mecrasidir.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden han-
gisi getirilmelidir?
A) E-posta
C) internet

B) Blog
D) Web
E) Sosyal medya

Blog ile ilgili asadidaki ciimlelerde verilen yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A) Ters kronolojik dizilime sahiptir.

B) Goklu yazardan olugabilir.

C) Baska bloglara baglanabilir.

D) Yazarimin kim oldugu siteye giren herkesge gorilebilir.
E) Mektup tirinin Genel Ag’daki kargihigidir.

1.
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ilk blog 1991'de olusturulmakla beraber genis bir kitle ta-
rafindan taninmasi, “weblog” adiyla 1997 yilinda gergek-
lesmistir. Bloglarin ortaya ¢ikis sebepleri arasinda bilgi
ve iletisim teknolojisindeki ilerlemeler, internet kullanimi-
nin yayginlasmasi ve kullanim alanlarinin farkhlasmasi,
musterilerin bilinglenmesi ve daha ¢ok stz sahibi olmak
istemeleri gibi unsurlar yer almaktadir. Bloglar temelde
sinirlari olmayan t¢ kategoriye ayrilmigtir. Agirlikh olarak
metinlerden, fotograf, video ya da seslerden olusmalari
onem teskil etmemektedir. Kisisel, profesyonel ya da her
iki 6zellige birden de sahip olabilmektedirler. Hepsi tekno-
lojik, siyasi ve giunlik kategoriler olarak ayrilabilmektedir.
En yaygin ve geleneksel olani, bir kiginin yayimladigi ki-
sisel bloglar, ¢evrim i¢i bir giinlik veya yorum olarak is-
lemektedir. Haber icerikli bloglar ve palitik bloglar en ¢ok
dikkat ¢ceken tarlerdir.

Bu pargada bloglarla ilgili agsagidaki sorulardan han-
gisinin cevabi yoktur?

A) Bloglarin alt tarlerinden s6z edilebilir mi?

B) Bloglarn igerisinde ne tur veriler yer almaktadir?

C) Bloglarin ortaya ¢ikmasi hangi nedenlere baglanabilir?
D) Blog sézcudil ne anlama gelmektedir?

E) Bloglar hayatimiza ne zaman girmistir?

I.  Sonunda dinleyiciler de sorulariyla dahil olabilir.

Il. Dil daha cok aliciyi harekete gecirme islevinde kullanilir.

Ill. Bir baskan ydnetiminde 3-6 konusmaci ile gercekles-
tirilir.

IV. Birkag giin devam eden oturumlarda fikir paylasimi
yapilir.

Numaralanmis ciimlelerden hangisi ya da hangileri

panelin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) Ilve V.

C) lvell.
E) Il ve IV.



2.

----; tUrl olay, fikir ve izlenimin éznel bir bakis ve samimi
bir Gslupla, tarih belirtilerek ve giini gindne yaziya gegi-
rilmesi ile olusur.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden han-
gisi getirilmelidir?

A) Mektup
C) Ani

B) Gunlik
D) Biyografi
E) Otobiyografi

Guanluk tiri ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) ice ya da disa déniik olmasi; seyahat, felsefe, elestiri
ya da edebiyat konulu olmasi gibi &ézelliklerine gére
alt tirlere ayriimaktadir.

B) Tarih belirtilerek her giin araliksiz yazilabildigi gibi
belli araliklarla da yazilabilir.

C) Genellikle okuyucu dusunulerek veya yayimlanmak
uzere kaleme alinmaz.

D) Gazete ve dergi gevresinde dogup geligsmis bir edebi
trddr.

E) Deneyimlenen her ayrinti giinliige aktariimaz.

Turk edebiyatinda bugiinkii manada kitaplastinimis
ilk giinlik 6rnegdi asagidakilerden hangisidir?

A) Seyahat Jurnali

B) Yazmak Doludizgin

C) Gince

D) Kuslar Ortinmek

E) Gékturk Kitabeleri

4,

6.

10 Tesrinievvel

Bu sabah alaya hareket ettik ancak karargaha ancak 63-
leden sonra ulasabildik. Henlz ¢adirlar kurulmadi. Ben
gok yorgunum. Ustelik biraz da basim agriyor. Nasil ag-
rmasin? Yoldaki molada elimize iki giin 6ncesine ait bir
gazete pargasi gegmisti ve orada okudugumuz bir haber
savasin tim seyrini degistirecek tirdendi.

Bu parga asagidaki metin tiirlerinin hangisinden alin-
mistir?

A) Ani B) Mektup
C) Gunluk D) Biyografi
E) Gezi yazisi

Giinliik ile ani tiiriiniin karsilagtirildigi asagidaki ciim-

lelerin hangisinde bilgi yanlisi yapiimigtir?

A) Ikisinde de goklukla betimleyici, Gykiileyici ve agikla-
yici anlatima basvurulur.

B) Ikisinde de kisisel bakis agisi 6n plandadir.

C) Ikisinde de gdzlem ve izlenimlerden yararlanilir.

D) Ikisinde de yasananlar kisa sire igerisinde yaziya ge-
Girilir.

E) Ikisi de tarihi bir belge vasfi kazanabilir.

Asagidaki kavramlardan hangisi digerlerinden farkh
bir 6@retici metin tiirii igin kullaniimaktadir?

A) Giince B) Jurnal

D) Ginluk

C) Ruzname
E) Fikra



7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde iinsiiz diismesine

ornek yoktur?

A) Ugak yukseldikge heyecanim artmisti.

B) Buyiicek elleriyle saglarini oksuyordu bebegin.
C) Batun dmrini biricik ogluna adamis.

D) Ufacik evde iki aile yasiyormus.

E) Davraniglariyla hepimizin gézinde ki¢tlmusta.

. Ddsman yine 6z yurduna el atti,
Mezarindan ata’n kilig uzatti!
Yurd, diyor, hakki zulum kanatti!
Attild’'nin oflusun sen, unutma

Bu dizelerde asagidaki ses olaylarindan hangisinin
6rnegi yoktur?

A) Unla dismesi

B) Unsiiz yumusamasi
C) Unld daralmasi

D) Unsiiz sertlesmesi
E) Unli tiremesi

. Asagidaki cimlelerin hangisinde herhangi bir ses

olay: yoktur?

A) Gecenlerde yillardir gérmedigim bir dostuma rastla-
dim.

B) Sana bakinca hep genglik glinlerimi gériyorum

C) Bizim evde toplanip bu konuda konusalm.

D) llerleyen gunlerde bir agiklama yapilacak.

E) Adim adim yaklasiyor intiyarlik mevsimi.

10. Kizlar gitti diye pinar agladi

11.

12.

Acidi ylredim yandi pinara

Alti gizili sozciiklerde goriilen ses olaylari agagida-
kilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Unsiiz sertlesmesi-inli daralmasi-iinsiiz diilsmesi

B) Unsiiz sertlesmesi-tinli daralmasi-iinsiiz yumusa-
masi

C) Unsiiz tiremesi-unlii daralmasi-iinsiiz diismesi

D) Unsiiz sertlesmesi-tnli tiiremesi-iinsiiz yumusama-
sl

E) Unsiiz tiremesi-tnli digmesi-insiiz yumusamasi

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ayni soézciikte
hem iinsiiz yumugamasi hem de iinsiiz sertlesmesi
vardir?

A) O yogunlukta adamin gittigini fark edemedik.

B) Aksama kadar bitiin magazalar dolasti, sonunda
aradigini buldu.

C) Basini kaldirmaksizin hep ayni durumda sessiz ve
hareketsizdi.

D) Avuglan ates gibi, fersiz gozleri gakmak ¢akmak
dért donlyordu.

E) Artik tamamen iyilesmis, yardima ihtiyaci kalmamisg-
tI.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde Ginlii daralmasina
ornek yoktur?

A) Yasli adam minderin Gzerinde uyukluyordu.
B) Koltuguna oturmus, cayini yudumluyordu.
C) Olup bitenleri sessizce izliyordum.

D) Serin rlizgar aksam vakti kuvvetle esiyordu.
E) Bu gariltide okuduklarimi anlayamiyordum.



1. Turkce bir sézcikte ilk hecede kalin Unltlerden biri bu-

lunuyorsa diger hecelerdeki Unliler de kalin, ince (n-
lUlerden biri bulunuyorsa diger hecelerdeki Unliler de
ince olur. Ancak Turkgede bu kurali bozan bazi ekler
vardir.

Asagidakilerden hangisinde kalinlik-incelik
uyumunu bozan bir ek kullanilmistir?

A) Unutulan bir sey olmasin diye hazirliklar gézden
gegirdi.

B) Dinki toplantida 6drencilerin yararina énemli karar-
lar alind1.

C) Cantasini boynuna takmis, dalgin dalgin eve gidi-
yordu.

D) Sonbahar gelmis, yapraklar sararip yerlere dokdl-
musta.

E) Memleketine gerekli gereksiz her seyi yanina alarak
gitmis.

. Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili sdzciik
kiicik Unlii uyumuna uymamaktadir?

A) Hastaya serum taktilar, yine de atesi diismedi.
B) Soduk bir havada yeni evlerine tagindilar.

C) Bu konuyu onun yaninda bir daha agma.

D) Bahar gelince evin bahgesinde gicekler agardi.
E) Bugiin aksam arkadaslarla sinemaya gidecegiz.

. Sureksiz sert instz olan “p, ¢, t, k” ile biten sézclklere
Unluyle baslayan ekler geldiinde sézciik sonundaki bu
Unsizler dedisime ugrar; psb'ye, ¢sc'ye, t:d'ye, k:g'ye
veya §'ye donisdr. Bu ses olayina insiz yumusamasi
denir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde insiiz yumusa-
masina érnek yoktur?

A) Adamin sézi nereye getirecegini kestiremedim.

B) Okuma yazma bilmeyen kadin, mektubu baskasina
yazdirdi.

C) Son dénemdeki eserlerin gogu beklentilerin Gzerin-
deydi.

D) Batun gund evde, televizyon karsisinda gecgirmis.

E) Bize olan borcunu en kisa zamanda ddeyecekmis.

6.

“c, f, h, k, p, s, s, t” Unslzlerinin herhangi biriyle bitmis
bir sézciik “c, d, g” ile baslayan bir ek aldiginda ekin ba-
sindaki; c=¢'ye, d-t'ye, g-k'ye donlsir. Bu ses olayina
Unsiz sertlesmesi (benzesmesi) denir.

Buna gdre asagidakilerden hangisinde iinsiiz
sertlesmesine 6érnek yoktur?

A) Bazi diikkanlar agik olan caddeden sola saptilar.

B) Gunlerce saren yolculuktan sonra gemileri limana
yanasti.

C) Planh galismadikca elbette basarili olamazsiniz.

D) Yaz tatilimizi Karadeniz’in bu sirin kasabasinda
gecirecegiz.

E) Sogduk bir giinde yola ¢iktik, yavascga yol aldik.

Karanliga sevgiyle baktigim an gérdam
Hala o guven sevinciyle ucmakta génlim

Bu dizelerde agadidaki ses olaylarindan hangisi

yoktur?

A) Unli dismesi

B) Unsiiz sertlesmesi.
C) Unsiiz diismesi

D) Ulama

E) Unsiiz degisimi

Tarkcede slreksiz sert Gnsiizle biten bazi tek heceli
sozcikler Unll ile baslayan bir ek aldiinda yumusama
kuralina uymaz.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu duruma 6rnek
vardir?

A) Askerler cephede adim adim ilerlediler.

B) Gece bize telefon edip durumu bildirdi.

C) Aldi§i romanlarin kacini okudu, bilmiyorum.

D) Gézunin ucuyla yaninda oturanlan incelemisti.
E) Ogrencilerin codu derse gec kalmisti.



. Serim

Il. Dilek

. Ogiit

IV. Cozim

V. Dugam

Numaralanmis bdlimlerden hangisi anlatmaya bagli
edebi tiirler icerisinde masallarda 6zgiidiir?

A) 1. B) II. c) IIl. D) IV. E) V.

insanlar arasinda gegen ya da gegmesi olasi konulari,
hayvanlar basta olmak Gzre temsili canlilar arasinda ya-
sanmis gibi aktaran bir edebf tardar. Kisilestirme ve intak
sanati 0zerine kurulan bu 6gretici tiran ilk drneklerine An-
tik Yunan'da ve Hint edebiyatinda rastlanmaktadir.

Bu parcada sozil edilen edebi tiir asadidakilerden
hangisidir?

1.

A) Fabl B) Masal

D) Roman

C) Destan
E) Tiyatro

12

Fabl ile masali kargilastiran asagidaki yargilardan
hangisinde bilgi yanhsi vardir?

A) Masallar genellikle anonimdir, fabllarin yazari bellidir.
B) Masallar mensur, fabllar ise manzum bigimde yazilir.
C) Ikitirde de evrensel degerler ele alinir.

D) Fabllarda déseme bdlimii yoktur.

E) iki tirde de kissadan hisse gikartiimasi esastir.

10.

Gunun birinde, kurbada ile fare arkadas olmuslar. Bir ba-
har mevsiminde kurbaga, fareye: “Gel, biraz gezelim.”
demis. Bunlar gide gide, bir irmaga rastlamislar. Kurba-
§a, farenin sudan gecemeyecedini bildigi icin ona: “Sen
tzerime ¢ik, kuyrugunu da ayagimla bagla. Boylece seni
karsi tarafa rahatlikla gecirebilirim.” demis. Fare kurbaga-
nin sirtina binmig, tam suyun ortasina vardiklarinda kur-
baga suyun dibine dogru dalmaya baslamis. Elbette fare
suyun igine girer girmez hemen boguimus. Ama kuyrugu
kurbaganin ayagina bagl oldugu igin yine onun sirtinda
kalmis. Suyun yuzine g¢ikan kurbaga sirtinda fare Olisu
ile dolasirken yukaridan kartal fareyi gérmus ve fareyi
kaptigi gibi dagin bagina gétirmas. Fare kurbagaya bagh
oldugu igin yiksek dagin zirvesinde kartala yem olmak-
tan kurtulamamis

Atalarimizin dedigi gibi ----

Bu fabl 6rnedinin sonunda bog birakilan yere agagi-
daki 6giitlerden hangisi getirilmelidir?

A) Glvenme varlia, dusersin darliga.

B) Alna yazilan basa gelir.

C) Av vuranin degil, alanin.

D) Eden bulur, inleyen &lir.

E) Cahilin dostlugundan arifin dismanhdi yeddir.

Asagidaki hangisi yazdi§i ya da uyarladiyi masal-fab-
llarla bilinen bir isim degildir?

A) Andersen

B) Eflatun Cem Glney

C) Sait Faik Abasiyanik

D) Grimm Kardesler

E) Pertev Naili Boratav

I.  Keloglan Masallan

Il. Binbir Gece Masallari

lll. Kelile ve Dimne

IV. Harname

V. Ezop Masallar

Numaralanmis masal/fabl 6rneklerinden hangisi ya

da hangileri yerlidir?

A) Yalniz | B) lvell.
D) Il ve V.

C) lvelV.
E) lllveV.
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Padisah, konuk agirlamayi ¢ok sever. Methi her yerde
duyulan bir de asg¢isi vardir. Bir giin ¢ok sevdigi arkadas-
lari, evine konuk olur, asgisindan sofrayr donatmasini is-
ter. Aksam olur, davetliler gelir, sofrada kirk gesit yemek
vardir fakat hepsi dilden yapilmistir. Padisah bu duruma
sasirir. Baska bir giin padisahin tekrar misafiri gelir fakat
ascisina: “Bu sefer gelenler ¢cok ¢nemli insanlar degil.”
der. Padisah, énemsiz dedigi misafirlerine de dil yemegi
hazirladigini gérince, sasinr ve sorar. As¢l “Dil cok kiy-
metlidir, iyi kullanirsak yilani deliginden ¢ikarir. Kot kul-
lanirsak dilin hatasini higbir sey diizeltemez.” der.

Bu metin dil ve anlatim ézellikleri bakimindan asagi-
daki anlatmaya bagh edebi tiirlerden hangisini temsil
etmektedir?

A) Masal B) Roman

D) Mesnevi

C) Destan
E) Fikra

Masal tiirii ile ilgili agsagida verilen yargilardan hangi-
si yanligtir?

A) Anonim halk edebiyati Granuddr.

B) Yer ve zaman genellikle belli degildir.

C) Milli ve dini motifler 6n plandadir.

D) Hakim anlaticinin bakis agisi kullanilir.

E) Anlatim, genellikle duyulan gegmis zaman ve genis
zamanla yapilir.

Asadidakilerden hangisi masallarin sekil 6zelliklerin-
den biri degildir?
A) Genellikle mensur bigimde kaleme alinir,

B) Basinda, arada ve sonunda kaliplasmis s6z ébekleri
kullanilr,

C) Cocuklara hitap ettidinden uzun tutulmaz.
D) Bitiminde yazarinin adi ve verdidi 6gut yer alir.

E) Iginde halk edebiyatinin dider turlerinden érneklere
rastlanabilir.

5.

Masal kahramanlan ile ilgili asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Genellikle ézel adlari bilinmez. Kral, prenses, goban
gibi unvanlarla anilirlar.

B) Dev ve peri gibi gergek disi varliklar kahraman olabilir.

C) Tip ozelligi gosterirler.

D) Olaganusta 6zelliklere sahip olabilirler.

E) Cogu kez iyilerin istedigi sekilde sonlanir.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin bir masaldan alin-
cid1 kesin olarak sdylenebilir?

A) Kralin bu emrini duyan prens hemen kardesinin yani-
na gitmis.

B) Anne ceylan yavrularinin bir saldiriya ugramasinda
korktugu icin daima tetiktedir.

C) Ordunun nereye gidecegdi kimseye tarafindan bilinmi-
yormus.

D) Bu olaganasti varliklarin hangi zamanda karada da
yasayabilme &zelligi kazandidi belli degil.

E) Bir varmis, bir yokmus. Ulkenin birinde elinden her is
gelen usta bir marangoz yasarmis.

Asagidaki kaliplasmis masal ifadeleri bulunduklan
yere gére gruplandinidiginda hangisi diganda kalir?

A) Az gitmisler, uz gitmisler, dere tepe diiz gitmisler.

B) Evvel zaman iginde kalbur saman iginde sakinlerinin
¢ok mutlu oldugu bir kbéy varmis.

C) Onlar ermis muradina, darisi sizin baginiza.

D) Masal masal matitas, kalaylandi bakir tas. Cukura
distl cilkamaz. Pir pir eder ugamaz.

E) Gokten ii¢ elma diisti. ikisi sizin, birisi benim basima.
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Her eserde, mesela bir siirde ya da bir romanda, mutlaka
bir renk vardir ama bu eserin renklerini daha 6nce hicbir
yerde gérmedim.

“‘Renk” sdzciglyle bu pargada sé6zii edilen eserin han-
gi 6zelligi vurgulanmaktadir?

A) Ozgiinligu
C) Gelenekselligi

B) Evrenselligi
D) Gergekgiligi
E) Anlasilirhigi

Asagidaki cimlelerden hangisinde ayrag¢ igindeki
alanla ilgili terim anlamh bir s6zciik kullanilmamistir?

A) Arti ile eksinin carpimi eksidir. (Matematik)

B) Birinci sahne dekorsuz oynandi. (Tiyatro)

C) Bagil nem orani hayli dismus. (Cografya)

D) Havale tcretiniz ne kadar? (Bankacilik)

E) Olcili davranmak daima yararimizadir. (Edebiyat)

Yazma sanati, dinyayi her seyden énce kurmaca bir yapi
olarak gérmedikge ¢ok bosuna bir istir. Bu diinyanin ge-
recleri yeterince gergek olabilir ama hi¢ de kesin bir butin-
IUk gbstermez, adeta bir kargasadir. Yazar bu kargasaya
“Yurd!” deyince dinyay bir erimeye saliverir. Simdi yalniz
yOzeydeki yapay ogeleri ile degil, atomlarina varincaya
degin yeniden kurulmus bir bilesimdir diinya.

Bu parcadaki alti gizili s6z grubundan hareketle bir
yazarin diinya lizerindeki etkisi hakkinda ne séylene-
bilir?

A) Var olana ayna tutar.

B) Gergegdi déndstardr.

C) Topluma yon verir.

D) Yasama anlam katar.

E) Diizene baskaldirr.

10. Geng sairler yeni bir bina yapmaya temelden baslamak

1.

12,

istediklerinden higbirinin binasi bitmiyor. Onlara dlsen
kendilerinden 6ncekilerin 6rdikleri duvara bir tugla daha
eklemektir sadece. Siir binasinin bugtnki durumu tek ki-
sinin degdil gecmisteki birgok sairin emeginin Granaddar.

Bu pargada gecen alti gizili ifade ile anlatilmak istenen
asadidakilerden hangisidir?

A) Gelenekten beslenmek

B) Isine odaklanmak

C) Gelenegin disina gikmamak

D) Ozgiin olana yénelmek

E) Elestirilimekten korkmamak

Asagidaki ciimlelerin hangisinde mecaz anlamh bir
deyim kullanilmamigtir?

A) Alinma ama hem suglu hem giclisin.

B) Kac zamandir agzini bicak agcmiyor.

C) Armut pis agzima dis, demekle olmaz.

D) Emedgi gecen arkadaslara tesekkir ederiz.
E) Aralarindan su sizdigini géren olmamistir.

I. Dost kara giinde belli olur.

Il. Bir aya kalmaz evi tasiyacagim.

Ill. Grup, ilk par¢asinda Baris Mango galdi.
IV. Isin tathya baglanmasina sevindik.

V. Bu aslan biiyiik bir sporcu olacak.

Bu ciimlelerin hangilerinde ad aktarmasi 6rnegi vardir?

A)lvell.
C) Il ve lll.

B)lvelV.
D) Ill ve V.
E)IVveV.
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9+g-(9-3)
m3 B9 02 D g B2
* ey 1
12(5+%
20, —& +3)
T+4
isleminin sonucu kagtir?
5 8
N e g Ds B

22

23.

24.

3,3 222 0,05
o3 0.2 t0.005 1

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)7 C)9

(3-3)4k%

isleminin sonucu kagtir?

1 1
N5 Bz Oz

2

den hangisi nlabilir?‘

Nz B4 08

1234 01234
12,34 ~ 1,234

isleminin sonucu kagtir?

A)O B)o2 ()99

D) 11

D) 10,1

7 <x< %— olduguna gore, x asagidakiler-

1
E) 5

E) 11,1




i 0,001
0,01 0,001 70,0001

0,1 0,01

25.

isleminin sonucu kagtir?

B)0,2 C)10

D) 20

A) 0,1 E) 100

isleminin sonucu kacgtir?

A)34 B)33 ()23

27.

wlrojes
wfrolra

igleminin sonucu kactir?

N3 B-3 0-1 D

3
2

E)

10 . _ 100 __ 1000
R EE R T LT

olduguna gore, asafidaki smralamalardan
hangisi dogrudur?

28. a=

Blc<a<b Cla<b<c
E)b<c<a

A)c<b<a
D)a<c<b

29.

30.

at.

32.

~4-(-3)+(=2)
4.(-3)
isleminin sonucu kagtir?

A -3 B —F O

E)

D) &+

41
6

(314)-(3-2)
CeAmeen

isleminin sonucu kagtir?
A)10 B)2 C)1

win

E)

i 3
2

D)

33 05 0,44
03375

isleminin sonucu kactir?

A)0,1 B)04 C)f

D) 4

E) 10




(a=4)+(3+2)

R

isleminin sonucu kagtir?

NI BT O

34, a>0,b>0,c>0ve

olduguna gére, asagidaki siralamalardan 5

hangisi dogrudur?

A)a<c<b
D)b<«c<a

s-3)+(r-3
6
Isleminin sonucu kagtir?

A2 B)1 C)—;-

35.

36. TooT(0:04+0,18)
isleminin sonucu kagtir?

A) 2200 B) 220
D) 2,2

Bla<b<«c
Elc<b<a

D)2

E) 0,22

E) 4

C)b<a<c

C) 22

|
|

37. a, b, ¢ negatif tam sayilar,

olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ala<b<c
Dic<b<a

Bja<c<b Clc<a<b
E)b<a<c

38. 0,80+(0,2+1)0,5
isleminin sonucu nedir?

A1 B2 ©)3

39. a, b, ¢ birer pozitif gergel sayi ve
2a=3b, 2b=c
olduguna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)a<b<c
Dic<a<b

Bja<c<b C)c<b<a
E)b<a<c

51 . 009 1

40. 5577 70,008 " 0,1
isleminin sonucu kagtir?

A) 610 B) 601
D) 331

C) 340

E) 304




41. 0,0703(0,3-0,2)
isleminin sonucu kagtir?

A) 0,00703 B) 0,0703 C) 0,703
D) -0,0703 E) -0,00703
I AT |
42, a—a ,l:)—_‘1 , C= 5

sayilarinin kiiglikten bilylige dogru siralani-
s| asagidakilerden hangisidir?

- A)a<c<b Bla<b<e
D)c<b<a

Clb<c<a
E)c<a<b

0,25 1,01 15
2.5 0,1 0,02

isleminin sonucu nedir?
A) 771 B) 95,1
D) 760,2

43.

C) 186

E) 861

44. 3,075 sayisi agagidakilerden hangisine esit-
tir?

A B) g

w (F3E-)

isleminin sonucu kactir?

M4 BS O F D

Aot
m
-

wloo

46. 0,516 devirli (periyodik) ondalik sayisi asa-
gidakilerden hangisine esittir?

511 516 516
A) 595 B) 990 C) 560
by 518 511
999
2 5
3_2
41, 2%
y

isleminin sonucu kagtir?

Mo BS 03 D-3

E) ~5

48. (0,782 +0,218) . (0,3 +0,7)

Yukaridaki islemin sonucu nedir?
D) 0,2

A1 B2 )0, E) 0,01




a9, a=1l p=101 01901 | s (2+"2"):(1 1)

28=90 *°~ 700 ' ©7 1000 3f\2" 4
olduguna gére, asagidakilerden hangisi isleminin sonucu kagtir?
dodrudur? 3 5 ’
N2 gl o o B
Ajc>a>b Bib>a>c Clb>c>a
Djc>b>a Ela>b>c

01,004, 2
. 53 gortoo2t0.2

isleminin sonucu nedir?

A4 B)7 C)15 D)22 E)4t

+

1 43 Ay (3,11
e 5 (2 3) (2+3 s)
igleminin sonucu kactir?
2 1 6 2
Ag Bg O3 D)~ B ~g

0
54, 0—’093%{ kesri asagidakilerden hangisine

esittir?

| gl ol ol gl
| Atg B 920 Dig B3
|

!

1

i

}

ii

51. a, b, c birer pozitif say1 ve ’ YANIT ANAHTARI -

,a _ b _ ¢
0,3 04 0,5

olduguna gére a, b, ¢ arasindaki bagintiar-
dan hangisi dogrudur?

A)jc<b<a Bjb<c<a Clb<a<e
Dja<b<c E)a<c<b




=

Bil_iil_ICi DERECEDEN BIR VE iKi
BiLINMEYENLI DENKLEMLER

=3
ab—2

olduguna gore, a+-§1——)(b-—-) ifadesinin

dederi kactir?

A) =

2 =
z B3 O3

1 1

8
olduguna gore, a + b toplami kagtir?
3 s 1 5 4
A)4 8)6 C)8 D)8 E)9

1
1+Y

clduguna gore, x kagtir?

A-8 B2 C-1 D) —%

ey _ay=41
3x+ 5 (5x—3)= 5
olduguna gore, X kagtir?

c)6

D) 4

A)10 B)8

3
E) -5

E)2

5.

. 3x-5=8-x
. 4x=13
Yukaridaki denklemler ézdegtir.

II. denklemi elde etmek igin |. denklem {ize-
rinde asadidaki iglemlerden hangisi yapil-
malidir?

A) Iki yanina x + 5 eklenmelidir.

B) ikl yanina x — 5 ekienmelidir.

C) iki yanina 5 — x eklenmelidir.

D) Sol yanina x, sag yanina 5 eklenmelidir.
E) Sol yanina —x, sag yanina -5 eklenmelidir.

1,..3
E-ka— 4+b

olduguna gore, a — b farki kagtir?

2
2

Nz B+ 02 pi B

1 1 1
et x=a T x—2
denkleminin kdklerinden biri 5 olduguna

gore, a kagtir?

A-2 By-1 C)O D) 1 E)2
033 _ 011
X 70,21
olduguna gore, X’in degeri nedir?
A) 0,063 B) 0,63 C) 6,3
D) 63 E) 630

YANIT ANAHTARI




MUTLAK DEGER

1. F1-8|+2+4] L4 [x+2] < 4
isleminin sonucu kagtir? . esitsizligini saglayan kag tane tam sayi var-
| dir?

A8 B0 ©)6 D4 E)2
A13 B9 ©8 D)7 E)6

2. x<0oclduguna gore,

X = 1] +|x] + 3 | 5. a>0,b<0 olduguna gére,
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? | J(b-a) -/(2a-b)?
A)x+2 B) 2x + 2 C)2x~2

ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?
D)4 ~2 E)4 A) 2a + 3b Bjzb-3a  C)2b-a
D) —2a E)-a

3. x<0<yolduguna gore,

M 6. x <0 olmak iizere,
Iy +1x]] el
isleminin sonucu agagidakilerden hangisi- pe~]% .
dir? { ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?
A) —3x B) -3y C)3(x+y) | A) 16 B) -2x C) —4x

D) -3 E)3 D) -2x + 16 E)-4x + 16




7. x<0,]x <5

esitsizlik sistemini saglayan x tam sayilarin
carpimi kactir?

A)-10 B)-12 C)-24 D)-60 E)-120

8 |a-2/+|b-4|+|c—-86[=0

olduguna gore, a + 2b + 3¢ ifadesinin degeri
= . kactir?

A)28 B)12 C)0

D)-12 E)-28

2
9. x < 0 colduguna gére, Tx isleminin sonu-

cu kacgtir?

A)-=x B)j-1 €0 D1 E)x

10. [x] = 3 oimak lizere,
X +y-3=0

denklemini saglayan y tam sayilarin toplami
kactir?

A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

11. x| > 1 esitsizliginin goziim kiimesi nedir?
A) (2, 1) U (0, =)
B) (—»,0)U{1, x)
C) (-, 0)U (-1, =)
D) (-oo, 1)U (1, =)
E) (-o,-1)U (0, )

12. a=|a| ve b < |bj olduguna gére, asafidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)ab=1 B) ab > 1
D)ab>0

Cyab < 0
E)O<ab<1

13. [3-2%|>7
esitsizliginin ¢ozitim kiimesi nedir?
A) x>-2veyax<5
B) x<—2veyax>5
C) x>-2veyax=>4
D) x<-4veyax>4
E) x>-—4veyax<4

14. a < b olduguna gore,
a+b+|a-b
toplami agagidakilerden hangisine esittir?

p) BED B)a &b

2
D) 2b E) 2a

IT ANAHTARI




USLU SAYILAR

isleminin sonucu kactir?

A8 B9 C)12 E)18

D) 16

x ve y birer gercel sayi olmak lizere,
-2V (@ -2)

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) 2x+1 B) 2y-Xx C) 2—y+1
D) 22 E) 221
(16)%" = 85
o!duéuna gére, n kagtlr?
3 4 3 5 5
Az B O Do B

4,

15134+ 6.1513+8. 1513

isleminin sonucu kagtir?

A) 1515 B) 1514
D) 10. 1613

C) 14.15'8
E) 1613

3™ = 2 olduguna gore,

32m+1
ifadesinin degeri kagtir?

A)5 B) 9 C)12 D) 15

212+213
214 . 215
isleminin sonucu kactir?

AT BTG 0% Dy

E) 18




7.

10.

-2

(:H?
8

sayis| agagidakilerden hangisine egittir?

3 =1, gl

A)4 B)2 C) 16 D) 12 E) 2

L 2004/ 085S |

3M=a
TM=h
olduguna gére, (147)™ nin a ve b tiriinden
egiti agagidakilerden hangisidir?
A)é%azb B) ab C) a2b?
D) ab? E) a?b

B) _,1_16_ C) 16 D)32 E)84

-3
[(._%) ]Z isleminin sonucu kagtir?
1.

Al 33

3.2%2442%=8
olduguna gére, x kactir?
A)2 B) 1 C)o

11. (27" +292. 32 igleminin sonucu kagtir?

A2 B3 C4 D5 ES6

12, 2*=a, 3*= b olduguna gore, 72% in a ve b tii-
riinden degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) a®p3 B) a®h?
D) a2p? E) ab

C) a®h?

13. x=(2%*
y= 2(34}
z=(22)3
olduguna goére, asafiidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

Ajz<x<y B)z<y<x Cly<x<z

Elx<z<y

D)x<y<z

14. 54 .3¥+33-729=0

olduguna gore, x kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5




L asagidakilerden hangisi-

15. 92 sayisinin 3

dir?

A)3'® B)37 C)3¢ D)&®

E) 3°

5
16. (p,027)3-10° Isleminin sonucu agagidaki-

lerden hangisidir?

A) 38 B) 35 C)3%.10
D)34.10 E) 34. 10?
4.10°+3.10™
17. _—mT---— isleminin sonucu kagtir? ;
A) 0,43 B) 4,3 C) 43
D) 430 E) 4300

18. 5% = 4 olduguna gore, (125)* + 5%*2 degeri
kagtir? s

A)i64 B)116 C)104 D)84 E)24

293_292 '
19. 5;— igleminin sonucu kaghir?
2
1 1 1 1 gL
Ay Bg O35 Dy By
3 +(-2)° : -
————— igleminin sonucu kactir?
4. A2
(-1)*+2
b Ble 17 1
A) 3 B) -1 C)5 D)5 E)1

21. 3(a?)°? - 2(a%)? - a’

itadesinin kisaltiimig bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A)O

C)ab-ad

E) 2a® - 3a°

B) ab
D) a6 — 2a8

2
gidakilerden hangisidir?

A
PE

R
22. [(#l) ] ifadesinin kisaltiimis bigimi asa-

1 1 :
A - Bl— C)— D)-2°® E)28
2° 2° ) .




|

23. 2¥+1 .4 6(2¥ + 4(2%~ 1) = 80
denkleminin ¢éziimii nedir?

A1l B2 ©C3 D4 ES5

24. a pozitif bir say olduguna goére, asagidaki-
lerden hangisi negatiftir?

A) a2 B) a™! C) ~(-a)?

* D) (-a)® E)-a~3

(4]
(-2)°

isleminin sonucu kagtir?

c)1 D) ~% E) -Jé—

26. (-a)” (-a%) (—a)2 carpiminin sonucu nedir?

Aja’® B)-a° Ca® D)a® E)-a'®

)
t
3
3
3
|
3

2 _1-2x
a

dakilerden hangisidir?
A) 9ax+4 B) ax+4 C) 6ab—x

(3

D) 9ab E) 2a5-3

ifadesinin kisaltiimis bicimi agagi-

2

dakilerden hangisidir?

A) 24

B) A

23

) -

23

6
~l) bélme igleminin sonucu asagi-

D)-23 E)-2¢

29. 5.(0,08)? isleminin sonucu nedir?
B) 1,35 C) 45.10°%

A) 0,45

D) 45. 10" E) 135.10°®

YANIT ANAHTARI




KOKLU SAYILAR

j. 82 -1
/3 /3 +1 5. 32./27
o 5
Igteminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtr?
A) /3 B) 2V3 C) V3 -1

V3
3

— =
D) V3 +1 E) 2/3 -1 A3 B)9 C) V3 D)3/3 E)

10(./6.4 + 1
2. Asagidakilerden hangisi bir rasyonel sayi- 6. /10(/6,4+/0,4)

dir? igleminin sonucu kagtir?
i 1 -
A) Y2 +1 B) 2/2 -1 Vs A) /38 B)/6B C)6 D)8  E)10
V2 245 =2
DS BpSXE
} V2 +1 ) 3/2-3

-,
V2 -
s =g isleminin sonucu kactir?
V2 +—
! V2
1 1 Y B
J2+1 V21 AN B)Y2 C)2y2 D)0  E)

isleminin sonucu kagtir?

A—2 B)-1 C0 - D)v2 E)2v2

4. 3/8+2/2 (/8 +4/2)
igleminin sonucu kagtir?

A) Y2 B)2/2 C) 32 D) 4/2 E)5v2

| 8. J(-4P-¥(-3°+/25
isleminin sonucu kactir?

A-10 B)-2 C)i0 D)12 E)14




1 1 ; s o
~ isleminin sonucu kactir?
/-1 /541" :
1 /5 1

T4 A
3[ A 2
10. Y (2?) ifadesinin degeri kactir?
1 1
A-3 B -z O
E
§
V40-/18 :
11, ———=——— igleminin sonucu kactir? |
80 $ c |
A)3 B)2 C)1 D) 4/5 E)2V5
3 - 3

3+2/2 3-2y2

isleminin sonucu kagtir?

A)6 B)9 C)12 D)6 E)18

13, Y048 -v0.27 isleminin sonucu kagtir?
1,47

A)% 52 o1 DVi B2/3

14.

15.

17.

18.

0,09 un karekdkii kagtir?
A) 0,0081 B) 0,081
D) 0,3

C) 0,81
E) 0,03

V8 + (-4 - /(-5

igleminin sonucu kagtir?

A0 B1 C2 D10

E) 11

/0,16 +/0,04

/0,36 ~ /0,04
isleminin sonucu kactr?

A) _‘_3.

= D)2 E)3

B)% c) 1

v a” =|a| seklinde tamimiandigina gére,

—y (=8 +v9 - /(-9)?
/-3y

¥

igleminin sonucu kactir?

A)~9 B)-3. C-1 D)3 E)9
V3412

y0,16 +4/0,36

isleminin sonucu kactir?

E) 2/3

A)06 B)09 C)6 D)9




19 3—;14/2" ® 3+12J§
isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?
A)6 B)3 C)2
D) 3+v2 E)3-+2

20. o/ (—4)* ~ J4 = (=2
isleminin sonucu kagtir?

A)-24 B)-16 C)-8 D)0 E)8

/4,9 +40,9

toplaminin sonucu agagidakilerden hangi-

sidir?

A) 1 B) 10 C) Y10
D) 5/10 E) 10410

= s

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 4 B) -v2 C)2-v/2
D) 2++v2 E)4-v2

()
/3-v2 J2

ifadesinin lasaltilmis bigimi agagidakilerden
hangisidir?

23.

A)O )—C) 3f D)/_ sz

ot A i i

24, /75 - /12 +\/f%
isleminin sonucu kagtir?
A) %J 90 B) 2/3 0) f:z?g

D) 3Y2 E) 2v3

25. /0,25 — /121 +4/1,44
igleminin sonucu nedir?
Ay -11,7 B)-10,3

C)-9,3

D)-9,2 E)-9,1




KUMELER - KARTEZYEN CARPIM

A, B ve C birer kilme olmak (zere,

. AUB=AUCiseB=Cdir.

. ANB=Qise A\B=AdIr.

iIL AUB=AiseB\A=@ dir.

énermelerinden hangileri her zaman dogru-

dur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D)tvell E) Il ve il

A={a, b, e}

B={a, b, c, d}

oflduguna gére, (A N B) C K C (A U B) ko-
sulunu saglayan kag tane K kiimesi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)8 E)o

Herhangi A ve B kimeleri igin
(AUB)-{(ANB)

fark kiimesi agagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) AN(A-B)
B) AU(A-B)
C) (A-B)U (B-A)
D) (A-B)N(B-A)
E) (AUB)-(A-B)

Kesisimleri bog kilme olmayan M ve N kiimeleri
igin,

s(N) = 4s(M)

S(N\M) =5s(M\N)

olduguna godre, N kiimesi en az kag eleman-
hdir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

Bir sinifta Almanca veya Fransizca dillerinden
en az birini bilen 40 6grenci vardir. Almanca bi-
lenlerin sayisi; Fransizca bilenlerin sayisinin 2
katt, her iki dili bilenlerin sayisinin ise 4 katidir.

Buna gore, sinifta Almanca bilenlerin sayisi
kactir?

A)18 B)20 C)24 D)30 E)32

Yukandaki semada tarali kiime asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) KNLNAM

B) (KNL)\M

C) MNL)\K

D) (KN M\ (KNLNM)

E) (LN (KUM)\(KNLNM)




8.

10.

A ve _B kimelerl E evrensel kimesinin ait k-
meleri olmak iizere,

s(E)=12,s(A\B)=4,s(A' NB)=3
olduguna gdre, B kiimesinin eleman sayis!
kactir?

A)2 B4 C5 D)6

E)7

s(A) = 8, s(B — A) = 3 olduguna gbre,
A U B kiimesinin eleman sayisi kactir?

A)3 B)5 C)8 E) 14

D) 11

A={acdiveB={a b,cde,fqg
olduguna gore, B nin alt kiimelerinden kag
tanesi A kilmesini kapsar?

A)16 B)32 C)48 E) 112

D) 96

E evrensel kime olmak Uzere,

S(E) =9

s(ANB)=3

s(AUB)=6

s(B) =4

olduguna gore, A kitmesinin tiimleyeni olan
A! kiimesinin eleman sayis: kagtir?

A)8 B)7 C6 D5 E4

[

11.

12.

13.

14.

15.

A2

A, B herhangi iki kime ve A U B, A - B,
B — A kiimelerinin alt kiime sayilan sirasiyla
512, 32 ve 4 olduguna gdre, A N B kiimesi-
nin eleman sayisi kagtir?

A6 B5 C4 D)3

E) 2

M ve N kiimeleri

M= {a, b, {1, 2}, A}

N={a 1,2 {A}

olduguna gére, M — N fark kiimesinin 2 ele-
manii alt kiimelerinin sayisi kactir?

B)3 C)4 D)5

E)6

Bos kiimeden farkli A ve B kiimeleri igin
3:s(A-B)=4-s(ANB)=5:s(B-A)
olduguna gére, A U B kilmesinin eleman sa-
yisi en az kactir?

A)12 B)27 C)35 D)47

E) 60

s(A\B)=9, s(B\A)=7 ve A N B nin alt kiime
say1st 64 olduguna gore, s(A U B) kacgtir?

A)16 B)22 C)24 D)26

E) 28

Bir sinifta &grencilerden 35 i Ingilizce, 33 U Al-
manca kursuna gidiyor.

Bunlardan 15 | her iki kursa da gittigine
gbre, bu sinifta bu kurslara katilan &grenci-
lerin tiim{ kag kisidir?

A)50 B)53 (C)e8 D) 76

E) 83




16.

17.

18.

19.

En az birer elemani bulunan farkhh A ve B ki-
meleri

(A-B)UB=A

esitligini gergekliyorsa bu kiimeler i¢in asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)BCA B)ACB
C)ANB=0 D)AUB=B
E)(AUB) =B

A ve B birer kiime olmak (izere,

A — B kiimesinin eleman sayis! 4,

B — A kiimesinin eleman sayist 5,

A kiimesinin eleman say1si 6 dir.

Buna godre, A U B kimesinin eleman sayisi
kagtir?

A7 B9 OMN

D) 13

E) 15

Futbol, voleybol ve basketbol oynayaniardan
olusan bir sporcu kafilesinde, dg oyunu da oy-
nayaniar 5, futbol ve voleybot oynayanlar 9,
voleybol ve basketbol oynayanlar 8, futbol ve
basketbol oynayaniar 6 kigidir.

Futbol oynayaniar 23, voleybol oynayanlar
21, basketbol oynayaniar 15 kigi olduguna
gore, kafilede kac sporcu vardir?

A)64 B)59 C)53 D)41  E)39
A={1,2, 3}

AUB={1,2,3 4,5}

A-B={1,2}

olduguna gdre, B kitmesl agafidakilerclen

hangisidir?

A) {5} B) {4, 5}
D) {3, 4}

C) {3, 4, 5}
E) {1, 3, 5}

20.

21.

23.

Yukaridaki sekilde taral alan 12 cm?, A bél-
gesinin alani 40 cm?, B bélgesinin alani 35
cm? ise, A ve B nin sinirladig) toplam alan
kag em? dir?

A)87 B)75 C)63 D)52 E)47

Bir kentte yapilan bir sayimda ailelerin %70
inde televizyon, %75 inde gamagir makinesi
bulundudu saptanmistir,

Ailelerin en az yiizde kacinda hem televiz-
yon hem de camasir makinesi bulunabilir?

A)30 B)35 C)40 D)45

E) 50

A ve B iki kiimedir.

s{A) = 25(B), s(A - B) = 10 ve A N B kiime-
sinin alt kiimeleri sayist 16 olduguna gére,
A U B kiimesinin eleman sayisi kactir?

Aji2 B)14 C)17 D)21

E) 34

A ve B herhangi iki kimedir.

A UB, An B ve A~ B kiimelerinin tim alt
kumeleri sayilan sira ile 128, 1, 8 olduguna
gore, B — A kiimesinin eleman sayist nedir?

AT B)6 C)5 D} 4

E)3




1.

FONKSIYONLAR

L f{x) =2x
I f(x)=2%
. f(x) =x2
fonksiyoniarrhdan hangileri, her a ve b ger-
cel sayisi igin f(a + b) = f(a) - f(b} esitligini
saglar?
A) Yalniz |

D) lvelll

B) Yalniz Il Clvell

E) Hve lil

Gergel sayilar kiimesinde tanimli

L f(x)=2x—1

il gx)=x2+2

I h(x) =x3

fonksiyonlarindan hangileri bire birdir?

A)lvell C) 1, Hvelll
D)lvelll

B) Yalniz |

E) Yalniz Il

f fonksiyonu n = 1 tam sayilart icin
fn}=2-fn=1)+1

esitligini sagliyor.

1(0) = 1 olduguna gdre, f(2) kactir?
D)5

A8 B)7 C)6 E) 4

4, Asagida ffonkslyonunun grafigi verilmigtir.
AY

g(x) = 2 ~ f(x — 2) olduguna gbre, g(-2) + g(5)
toplami kagtir?

A)-3 B)y-1 Oy D)2 E) 3
5. f(x)=x2

glx)=2x—-1

fonksiyonlan icin g(f(2)) kagtir?

A)O B)3 C)5 D)7

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun ta-

nim kiimesi asagdidakilerden hangisidir?

A [-8,0)U[4,7) B)(-3,00U(3,7]

C)[-8,21U(3,7) D)(-3,3) U (3, 7]
E)[-3,2)U(4,7]




T

10.

f(;’:i-:—) =x2—-x+2

olduguna gore, f(3) degeri kactir?
D)8

A)5 B)6 )7 E) 11

f(x) =[x - 2[ - |x|
olduguna gbre, f(—1) + f(0) + f(1) toplami
kactir?

A4 B)-2 C)0

D) 2

E) 4

) =x2—x+1
olduguna gére, f(1 — x) ~ f(x) asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) 0 B) 1

C)1—x
E)x®+1

D) x2 —1

Bir f fonksiyonu, “Her bir pozitif tam sayiyt ken-
disi ile garpimsal tersinin toplamina gétlrlyor.”
seklinde tanimlanmistir.

Bu fonksiyon asagidakilerden hangisi ile

gosterilebilir?
_ X2 +x _ X
A) f(x} = v B) f{x) = Z 1
X x2 =1
C) 0= —~ D) f(x) = X

11.

12,

13.

»X

Yukarida f(x) ve g{(x) fonksiyonlarinin grafigi

verilmigtir.

Grafikteld bilgilere gore, 31} J;((;‘]’g)(z)
degeri kagtir?

A+ B~ 00 Dt B
f(x) R —R

fx) =2x+1—f(x+1)

Hd) =2

olduguna gére, f(2) nin degeri kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

Yukaridaki grafigi verilen f(x) fonksiyonu [0, 2]
de bire bir ve értendir.

f(2)+17(2)
f(1(1))

Buna gdre, ifadesinin degeri

kagtir?

n -3 8)-% C)o D)-—12~ E)%




14. f(})=3-f(x—2),f(5)=6
olduguna gore, (1) degeri kagtir?
D)1

Ny BE O

5 E)2

x2+3

15. f(2x+ 1) =23

olduguna gdre, f(x} asagidakilerden hangi-

sidir?
A) —4—(x2—x+1} B)i(x2+x+1)
5 5
x2+3 x*+2x+13
x*-2x+13
E) 20
16. R —R

Hx) = X Hx + 1), 1(4) = %

olduguna gére, 1(2) degeri kagtir?
D)8

A)14 BY12 C)10 E)6

17. (fog)(x) = 11 ve f(X) =X + 1

x2

oldugjuna gore, g{x) fonksiyonu asag:daki-
lerden hangisidir?

X x-1
A i R iy e BN S Laay
) K4+x+1 )x2—2x+2
1
C) x+1

18. ) =]2—-x]—x
fonksiyonunun grafigi agsagidakilerden han-
gisi olabilir?




19. {1, 2, 3} kimesinden {10, 11, 12} kimesine
agagidaki fonksiyonlar tanimlaniyor.

Bu fonksiyoniardan hangisinin ters fonksi-
yonu vardir?

A) {(1, 11), (2, 10), (3, 12)}
B) {(1,12), (2, 11), (3, 11)}
C) {(1, 10), (2, 10), (3, 11)}
D) {(1,10), (2, 10), (3, 10}}
E) {(1,12), (2, 11), (3, 12}}

20. f(2x+3)=3x+2
olduguna gore, f(0) kactir?

N-2 B-2 -1 Do BE

21. f(2x+3)=x%+1

olduguna gére, f(x) asagidakilerden hangi-
sidir?

X*+6x+5 X~6x+13
A) i B) 7

9)(2 2
C)T+1 D) (2x+3)2+ 1

22. f(ab) = f(a) + f(b)
olduguna gore, f(1) in degeri nedir?
D)0

Ajab B)b C)a E)1

23. xy+y—-x+2=0
bagmmtisinin y = f(x) biciminde ifadesi agagi-
dakilerden hangisidir?

Ay = X+2

X+2
B)y= X+1
+1

x-1
X-2
X+ 1

C)y= D)y=7

=X

24. f, R den R ye x — f(x) = ~—=x- bigiminde veri-

+a
len bir fonksiyondur.
f(x) = £1(x) olmasi igin, a ne olmaldir?

A3 B2 Of D)-1 E)-2

YANIT ANAHTARI




SAYI - KESIR PROBLEMLERI

Bir sayinin %'ij 5 sayisina esittir.

Buna gore, bu sayinin 6 kati kagtir?

A)60 B)45 C)30 D)50 E)40

Bir is yerinde ayni gln ise baglayan Ahmet ve
Beyza'nin aylik maaglanyla ilgili olarak asagi-
dakiler bilinmektedir,

» Ahmetin ilk maagt 2500 TL'dir.
* Ahmet'in maas! her 4 ayda bir 50 TL artiyor.
s Beyza'nin maagi her 6 ayda bir 100 TL artryor.
Bu kisller ilk maaslarinm aldikian 6 yil sonra
maaslart esit olduguna gére, Beyza'nin ilk
maast kag TL'dir?
A) 2000 B) 2100 C) 2200

D) 2300 E) 2400

1 defter ve 1 kalemin fiyat 5 YTL, 3 defter ve
2 kalemin fiyati 14 YTL olduguna gdre, bir
defterin fiyati kag YTL dir?

A)2 B)25 C)3 D)35 E)4

S o 2
10 sayisi oo sayisinin kag katidir?

Dort kardes 114 YTL yi paylasiyor. Bu pay-
lagmada birinci kardes ikinciden 1 YTL, ikinci
{glncliden 2 YTL, G¢lncil dérdinciiden 3 YTL
fazla aliyor.

Buna gore, en_fazla para alan ka¢c YTL al-
mistir? '

Ay27 B)28 C)29 D) 31 E) 38

Hangi sayinin 3 eksiginin % ii ayni sayinin

5 eksigine esittir?
A)B B)7 C)8 D)9 E)12

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin %48, er-

kek ¢grencilerin sayisinin %’L‘me esittir.

Bu smifta en az ka¢ égrenci vardir?

Ay4z2 B)43 C)45 D)48 E)60

60 yolcusu olan bir otoblisten 2 bayan, 3 erkek
inince, bayanlarin sayisi erkeklerin sayistnin

% i oluyor.

Buna gore, ilk durumda otobiisteki bayan
sayisi kagtir?

A)22 B)2s Cyzz D)3s E)S&7




10.

1.

12,

Bir bilgi yarismasinda, kurallara gore, yarigma-
cilar her dogru cevaptan 40 puan kazaniyor,
her yanhis cevaptan 50 puan kaybediyor.

30 soruya cevap veren bir yarismaci 300
puan kazandigina gdre, dogru cevaplarinin
sayisi kactir?

A)i8 B)20 (C)22

D) 24

E) 26

All bir bilet kuyrugunda bastan n. sirada, son-
dan (2n — 2). siradadir.

Kuyrukta 81 kisi olduguna gore, Ali bastan
kacinei kigidir?

A)2g  B)3o (O)32

D) 33

E) 34

Bir parkia, bir kismt 3 Kisilik, digerleri & Kigilik
olan toplam 16 bank vardir.

Bankiardaki oturma yerlerinin tamami 62
kisilik olduguna gére, 5 kigilik bank sayisi
kagtir?

A)7 B) & C)o

D) 10

E) 11

Hasan, Ayse've 2 milyon TL verirse paralan
esit oluyor. Ayse, Hasan'a 2 milyon TL. verirse
Hasan'in parasi Ayse'nin parasinin 5 kati olu-
yor.

Buna gére, Ayse’nin parasi kac milyon TL
dir?

A4 BSE O

D)7

E)8

13.

14.

15.

16.

%— si mazot doludur. Bu depoda

Bir deponun
A

biitdn mazoiun 7

& kullamldiginda, geriye 51

ton mazot kalmigtir,

Buna gére, deponun tamam kag ton mazot
alr?

A)110 B)113 C)119 D)124 E)127

1

Ali bir isin 3 inli yaptiktan sonra, ayni hizla 6

guin daha caligarak kalan igin —1— Und yapmistir.

Buna gbre, Ali isin tamamini bu galigma hi-
ziyla kag glinde yapar?

A)36 B)34 ()32

D) 28

E) 26

Bir 6grenci testteki sorularin énce TT tindi, son-

ra da kalan sorulann % ini cevaplamigtir. Bu

égrenci 16 soru daha cevaplasayd) testieki so-
rularin yarisini cevaplamig olacakti.

Buna gore, testte toplam kag soru vardir?
D) 170 E) 180

A)140 B)150 C) 160

Bir siniftaki 6grencilerin %— inin 2 fazlast kiz 8g-

rencidir.
Sinifta 22 erkek égrenci olduguna gore, kiz
égrencilerin sayisi kagtir?

A)20 B)18 C)16 E) 12

D) 14




17. Bir 6grenci elindeki parayla, 20 tam bllet ile 10
dgrenci bileti ya da sadece 25 tam bilet alabilj-

yor.

Ogrenci, bu parayla kag tane 6grenci bileti
alabilir?

A)B0 B)50 C)40 D)30 E)20

18. Bir miktar findik énce 18 ¢ocuk arasinda esit
olarak paylastinliyor. Daha scnra gocuklardan
6 si1 findiklarini 6blr cocuklara esit olarak pay-
lagtinnca, dblrleri ilk paylarindan 10 tane daha

fazla findik almig oluyor.
Buna gore, toplam findik sayisi1 kachtir?

A)360 B)396 C)414 D)432 E)450

19. Bir sayinin 3 fazlasinin yarisi, aynt sayinin 6
eksigine esittir.
Bu sayi kagtir?

A9 B)y12 C)15

D) 18

E) 21

20. Bir merdivenin basamaklanni ikiser ikiser gikip,
Uger Uger inen bir kisinin, gikarken attigr adim

saylist inerken attif adim sayisindan 6 fazladir.

Buna gore, merdiven kac basamakiidir?

D) 42

A)18 B)30 ()36 E) 54

21,

22.

23.

24,

Bir miktar kumastan es boyda 9 perde gikmak-
tachr. Bu boyutlardan 60 cm daha kisa olan
perdelerden ise 12 tane gitkmaktadir.

Buna gore, toplam kumas kac metredir?

A)212 B)21,3 C)214 D)21,5 E)21,6

Bir otoblisteki bayan yolcu saytsi, toplam yolcu

sayisinin %i kadardir. Bu otobise 5 bayan, 5

erkek yolcu daha bindiginde, bayan yolcu say!-

sl erkek yolcu sayisinin %ﬂ olugtur.

Buna gdre, baglangicta otobiisteki toplam
yoleu sayisi kagtir?

A)60 B)S0 C)45

D) 40

E) 30

Bir depo, ayni hacimdeki 10 kova ile 15 sefer
su taginarak doldurulabilmektedir.

Bu deponun 6 seferde doldurulabilmesi
igin, ayni hacimdeki ka¢ kovaya daha gerek
vardir?

Ay24 By22 Cj20

D) 18

E) 15

Ayse parasinin yarisini Buket'e vermis, Buket
de olusan paranin yarisini harcamigtir,

Buket'in baslangicta 80.000 lirasi, son du-

rumda da 100.000 lirasi olduguna gore, Ay-

se’nin baglanaigta kag lirasi vardir?

A) 160.000  B) 180.000 C) 200.000
D) 220.000

E) 240.000




25. Bir sayinin % inin 3 fazlasi, aynt sayiya esittir.

Bu say: kactir?

A)35 B)30 C)25 D)20

E) 15

26. Bir siniftaki toplam 6grenci sayisi, kiz 6grenci
sayisinin 5 katidir.

Bu siniftaki erkek égrenci sayisi, kiz 6gren-
ci sayisinin kag katicir?

A2 gL o4

5 > D)5

E)6

27. Bir 8grenci, harchginin % si ile, 100C liralik

otobiis biletinden 20 adet almistir,

Buna gore, 6grencinin harchdr kag liradir?
A) 120.000 C) 160.000

D) 180.000

B) 140.000

E) 200.000

28. A kovasinin hacmi, B kovasindan 2 litre kigtik-
tiir. A kovasi ile 28 kova su alan bir bidon, B
kovasi ile 21 kova su almakiadir,

Buna gére, A kovasinin hacmi kag litredir?
E)10

A6 B)7 C8 DB

T
1]
]

29. Hacmi 2560 litre olan bir depo, 20 ve 17 litrelik
iki bidonla su taginarak doldurulmustur.

Toplam 140 bideon su tagininca depo tam
dolduruiduguna gore, 17 litrelik bidon ile
kac bidon su tagmmisgtir?

A})50 B)so C)70 D)8o

E) 90

30. Parasinin ~37— sini harcadiktan sonra, kalanin

% unu kardegine veren Ali'nin geriye 16.000

liras kalmigtir,

Buna gore, Ali'nin baslangictaki parasi kag

lirachr?

A) 32.000 B) 36.000
D) 40.000

C) 38.000
E) 42.000

31. Bir paranin % ( harcaniyor.

Geriye kalan paranin % il 300 lira ise, bas-

langigtaki para kag liradir?

A) 1200 B) 1400
D) 1800

C) 1600
E) 2000

32. % si 13 olan sayinin % si kactir?

A)91 B)84 C)72 D)60 E)52




33.

34.

35.

36.

37.

Ali'nin jetoniarinin sayisi Mehmet'inkinin (g ka-
tidir. Ali, Mehmet'e 10 jeton verince ikisinin esit
sayida jetonu oluyor.

Baslangicta Mehmet'in kag jetonu vardir?
D) 14

Ag B10 ©)12 E) 16

100 ve 500 liraliklardan olugan 30 tane madeni
paranin tutar 12.200 liradhr.

Bu paralardan 500 liraliklarin sayis! kagtir?
A)25 B)24 ()23 D) 21

E) 18

Bir baharatin 300 grami a lira, yanim kilosu
(2a - 300) lira olduguna gore, a kagtir?

A)350 B)450 C)600

D) 750 E) 900

Ug arkadag 53 telefon jetonunu gu gekilde pay-
lagiyorlar: Birinci ikinciden 1 fazla, ikinci ise
iiglincliden 2 fazla jeton aliyor.

Buna gore, en az telefon jetonu alan kag
tane almigiir?

A)14 B)15 C)16

D) 17

E) 18

17 kati ile 14 katinin farki 3600 olan sayi kac-
tir?

A) 1350
D) 1200

B) 1300 C) 1250

E) 1150

|
i
!
|
!
!
]

38.

39.

40.

41.

42.

Bir sayinin % i ile ayni saymin % inin top-

lami 23 ise bu sayi kagtir?

A)23 B)28 0)32 D)38

E) 40

Bir paranin énce -14— Gindl, sonra kalanin %-

{inii harcayinca geriye 8100 lira kaldigina

gbre, bu paranin tima kag liradu?

A) 12150 B) 14600
D) 18300

C) 16200
E) 20550

Bir memur, maaginin % {inli ev kirasina, geri-

ye kalaninin yarisini mutfak masrafina ayirtyor.
Elinde 90 bin lirasi kalyor.

Bu memurun ev kirasi kag bin liradir?

A)50 B)60 C)70 E) 90

D) 80

AlPnin 44 tane madeni parasi vardir.

10 ve 100 lirahkiardan olusan bu paralarin
toplami 3500 lira olduguna gbre, Ali’nin 100
liralikian kag tanedir?

A)30 B3 C)32

D) 33

E) 34

iki arkadastan Kaya'nin 75 bilyesi vardir. Eger
Kaya, 15 bilyesini arkadas! Cetin’e verirse ikisi-
nin bilyeleri esit oluyor.

Cetin’in 15 bilyeyi aimadan once kac bilyesi
vardi? '

A)30 B)35 )38

D) 40

E) 45




43. 50 yolcusu bulunan bir otobiisten 5 bay, 5 ba-
yan inince, geriye kalanlar arasinda, baylarin
sayis| bayanlarin sayisinin Gg katt oluyor.

Buna gore, iik durumda otobiiste ka¢ bay
vardi?

A)35 B)34 C)30 D) 28

E) 25

44, Bir Gretici pazara bir sandik elma getiriyor. Bu-
nun yarisini satiyor. Sonra bir arkadagina 10

tane elma veriyor. Geriye bitiin elmalarin % u

kaliyor.
Baslangigta sandikta kag elma vardir?

A)180 B)162 C)144 D)136 E)126

45. 3 kalem ve 2 silgi 500 lira
2 kalem ve 3 silgi 480 lira
olduguna gére, bir kalem bir silgiden kag
lira pahahdir?

A)40 B)35 ()30 D)25

E) 20

46. Alinin parasi Mehmet'in parasinin @ katidir,
Eger Ali Mehmet'e 5 lira verirse, Ali'nin parast
Mehmet'in parasinin 4 kat oluyor,

Buna gore, Mehmet'in parasi kag liradir?
A)2 B)3 C)4 E)6

D)5

47. Bir atlet belli bir yolun —13— Gni kosuyor, sonra

125 metre daha kosunca yolun yansina geli-
yor.

Buna gdre, yolun uzunlugu kag metredir?

D) 600 E) 500

A)875 B)750 C)625

48. Bir adam borcunun énce % ini ve sonra da ka-

lan borcunun % ini édayor.

Geriye 400 lira borcu kaldigina gére, ilk &de-
digi miktar kag lirachr?

A)50 B)75 ©)100

D) 120 E)125

49. Bir salonda 36 erkek ve 10 kadin vardir.

Bu salona kag evli cift (kari-koca) gelirse er-
kek sayisi kadin sayisinin 3 kati olur?

A2 B3 C4 D)5

E)6

50. Bir kumbaraya bir siniftaki 6grencilerin bazilarn
10 liralik, bazitan 20 liralik atmistir.

Kumbarada biriken para 420 lira ve kumba-
raya para atan 6grenci sayisi 30 olduguna
gore, kac kisi 10 liralik atmistir?

A)22 B)18 C)16 D)14

E) 10

i, sonra da kalantn

51. Bir top kumagin énce 3

% u satiliyor.

Geriye 28 m kumas kaldigina gore, kumasin
timi kag metredir?

A)70 B)63 C)60 D)55 E)50




YAS PROBLEMLERI

Oya 12 yasinda, G x yagindadir.

Gl 3x + 10 yagmina geldiginde, Oya kag ya-

sinda olur?

A)x+10 B)x+ 14
D)2x+10 '

C)x+24
E)2x+22

Ahmet ile Hasan'in buglnkii yasian toplami
54 tir,

Ahmet, Hasan’in buglinkii yasindayken Ha-
san 18 yaginda olduguna gére, Ahmet bu-
giin kag yasindad:r?

A)28 B)29 C)30 D)32 E)34

Bir annenin buglnkii yagi, kizinin yaginin 6 ka-
ticir.

Kizi annenin bugiinkii yasina geldiginde, |
ikisinin yaslari toplami 85 olacagina gore,
annenin bugiinkii yass kactir?

A24 B)30 C)36 D42 E)4s |

Ahmet ile Hasan'in buglink(i yaslar toplami
56 dir. Hasan, kendisinden daha yagslh olan Ah-
met'in yagina geldiginde ise yaslari toplami 88
olacaktir,

Buna gdre, Ahmet'in buglinkii yasi kagtir?
A)18  B)27 ()36 Dy45 E)54

14 ve 15 yagindaki 6grencilerden olugan 40 ki-
silik bir siniftaki 6grencilerin yaslan toplami 570
tir. _

Bu sinifta 15 yaginda olan kag &grenci var-
dir?

A)28 B)25 C)20 D)15 E)10

Emine ile annesinin yaglarinin toplami 39 dur.

2 yil 6nce annesinin yagi Emine’nin yasinin
4 kat: olduguna gére, Emine gimdi kag ya-
sindadir?

A6 B)7 C)s D)9 E) 10

Deniz ve Ahmet'in bugiinkii yaglan toplami
41 olduguna gére, 10 yil sonraki yaslan top-
lamu kagtir?

A)51 B)56 C)61 D)6 E)71




YUZDE, KAR-ZARAR, FAIZ VE KARISIM
PROBLEMLERI

Bir cay fabrikas, kilogrami 12 TL olan 15 ton
A tiirll cay ile kilogrami 9 TL olan 20 ton B tiirl
cay: kanstirmig ve elde ettigi harman gayin ki-
logramint 11 TL'den satmistir.

Buna gdre, harman g¢aymn satigindan eide

edilen gelir, ¢aylarn ayn ayn satlmasiyla

elde edilecek gelirden kag TL fazladir?

A) 24.000 B) 25.000
D) 30.000

C) 28.000
E) 36.000

Aysel Hanim, pazartesi glnii 45 gram, sall
gind 30 gram altin bozdurmustur. Eger pa-
zartes] giin( 30 gram, sali glin 45 gram altin
bozdursaydi ilk duruma gdre eline 60 TL az ge-
cecekii.

Buna gdre, altinin sali glinkii gram fiyati pa-
zartesi giinkiine gére ka¢ TL dismiigtr?

A)4 B)5 C)6 D)8 E) 15

Bir otomobil lastigi saticisi, lastiklerde % 25
mevsim sonu indirimi uyguladiginda bir giinde
satilan lastik sayisinin % 40 arttidini gérayor,

Buna gore, saticinin kasasina bir giinde gi-
ren para yiizde kag¢ artmigtir?

A} 5 B)10 C)15 D)20 E)25

Bir satic1 bir mali % 15 zararla 4250 YTL'ye
satmistir.

Satict, ayni mali 6250 YTL'ye satsaydi % kag
kar elde ederdi?

A)15 B)20 ()25 D)30 E)35

Badem, gekirdek, fistik ve leblebi karigtinlarak
bir kuruyemis paketi hazirlanmistir. Asagidaki
tabloda bu paketteki ¢gekirdek, fistik ve leble-
binin agirliklaryla gekirdegin agirikga yizde
orant veriimigtir,

Agithidi Ylzde oram
() (%)
Badem
Cekirdek 500 40
Fistik 300
Leblebi 250

Bu paketteki bademin agirlik¢a yiizde orani
kagtir?

A)i2 B)15 C)16 D)18 FE)24

Bir tiiccarin, aldig iki maldan A'ya ddedigi para
B'ye édedigi paranin yanisi kadardir. Bu tliccar
A malini % 10 zararla, B malini % 50 karla sa-
tiyor.

Tiiccarin bu satigtan elde ettigi kér % kac-
tr?

A)15 B)25 C)30 D)45 E)55

Bir malin ahs fiyatinin 3 kati, satig fiyatinin —g~

sine egittir.
Bu mal, % kag karla satiimaktadir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

A torbastndaki toplann % 64 0, B torbasindaki
toplarin da % 36 s beyazdir.

Bu iki torbadaki toplarin timiiniin % 48 i
beyaz olduguna gore, A torbasindaki top
sayisinin, B torbasindaki top sayisina orani
kagtir?




9. % 30 u su olan a litrelik bir kangima 20 litre
daha su itave ediliyor.

Elde edilen yeni karisimin % 50°si su oldu-
guna gbre, a kagtir?

A)20 B)25 C)40 D)S0 E)55

10. Gayin kilogrami a TL'dir.

Gaya % 20 zam yapiidiginda a TL’ye kag ki-
logram cay alinabilir?

5 2 5 6a
Ny Blg OF D By

11. Akg seker, B kg un ile karigtinhyor.
Bu karisimin agirlikga yiizde kaci sekerdir?

100 .- i 1008

A) A+B B) A-+B G A+B
100A A+B
D) A+B E) oo

12. Adirlikga % 70 seker clan un-geker karigimin-
dan x kg, % 45 geker olan bagka bir un-geker
kargimindan ise y kg alinarak % 65 i geker
olan yeni bir karigim elde ediliyor.

Buna gdre, X, y nin kac katidir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)7

13. asayisib saysé’;r‘ii”ﬁf"’.{{

sinin % 25 idir.”

dir?
A8

B)&

Buna gére, a sayisi ¢ sayisinin

C)s

D) 4.

14. ° 24 i1 86424 clan say1 kactir?
A) 360100

15. A liranin % x ten 3 yilda getirdigi basit faiz, B li-
ranin % y den 5 yilda getirdigi basit faize esittir.

16.

D) 36100

B) 354196

E) 36010

C) 320120

B= —gA olduguna gére, x ile y arasindaki

baginti agagidakilerden hangisidir?

A) 2x =5y
D) 5x =11y

Bir musluk bos su deposunu 15 saatte doldur-

makiadir.

Musluktan birim zamanda akan su miktarn %
25 azalirsa bos su deposu kag saatte dolar?

A) 26

B) 25

B)3x=7y

C)4x =9y
E) 6x =13y

C) 24

D) 22

E) 20




17. x liraya alinan bir mal % 60 karla 3x —140.000 1
liraya satiimigtir. F

Bu satistan kag lira kar edilmistir?

A) 60.000 B) 65.000
D) 75.000

C) 70.000
E) 80.000

18. Bir kirtasiyeci elindeki kalemierin 60 tanesini %
10 karla, geriye kalanlar da % 30 kérla satiyor.

Kirtasiyecinin bu satisin sonucundaki kari
% 25 olduguna gdre, % 30 karla ka¢ kalem
satmigtir?

A)180 B)150 ©)100 D)80

E) 60

19. Maliyeti a lira olan bir gomlek % 30 karla

(3a — 510.000) liraya satilmigtir.

Bu gomiegin maliyeti kag liradir?

A)210.000  B)240.000 C) 250.000
D) 300.000

E) 340.000

20. Binde 4 ii 7 olan sayi kactir?

A) 1700 B) 1750
D) 1850

C) 1800

E) 1900

i

21. Bir bankaya 15 ayhigina yatinlan paranin

kendisi kadar faiz getirmesi icin uygulana-
cak yillik faiz orani ylizde kagtir?

A)6s B)70 C)75

D) 80

E) 85

29 Yillik % 60 faiz orani lizerinden bankaya ya-
tinlan bir miktar para, kag ay sonra kendisi-

nin —z ii kadar faiz geliri getirir?

A) 3

D)6

E})8

23. Yiliik enflasyon orani jki basamakli bir say1 -
olan bir iilkede, a liraya satilan bir malin fi-
yati satigtan bir yil sonra en az kag lira olur?

C) %a

195

A) 2a B) TO—Oa

24. Bir satici, elindeki malin dnce % 5 ini, daha
sonra da kalan malin % 10 unu satmistir.

Buna gdre, baslangigtaki malin ylizde kag
satiimamistir?

A)84 B)845 C)85

D) 85,5 E)86




25. Bir mahn etiket fiyat, maliyeti lizerinden % 40
karla hesaplanmigtir.

Bu mal, etiket fiyat: {izerinden % 15 indirim-
le satilirsa, elde edilen kér yiizde kag olur?

A)30 B)27 C)25 D)22 E)19

26. Bir mal etiket fiyati Gzerinden % 6 indirim yapr-
larak 37.600 liraya satilmistir.

Bu maiin etiket fiyat kag liradir?

C) 40.000
E) 46.200

A) 38.400 B) 39.600
D) 44.400

27. 100 gram un ile 10 gram tuzdan homojen bir
kansim elde edillyor.

Bu kansimin 1 graminda kag¢ gram un bu-
lunur?

10 9
AaT B9g

2.
11

o5 Bigr B

28. Kakao ve sit tozundan A ve B gibi ki homojen
karigim yapilmigtir. A'min agirligr 10 gr ve ka-
kao oram % 90, B'nin agirh§: 40 gr ve kakao
orani % 40 tir.

A ve B kanigtirildiginda elde edilen yeni kari-
simin kakao orani % kag olur?

A)50 B)53 ()60 D)6s E)70

29. Seker oram % 15 olan 200 gr kk meyve suyu
ile, gseker oram % 10 olan 300 gr Itk meyve
suyu kanstirildiginda, elde edilen kangimin
seker oram ylizde kag olur?

A}13  B)125 C)12

Dy11,6 E} 11

30. % 15 zararla 170 liraya satilan bir mal % 15
karla satilsaydi kag liraya satilirdh?

A)220 B)221 C)225

D)230 E) 240

31. Bir manav, bir sandiktaki b tane limonun tane-
sini a liradan satmayi diisinmekiedir.

Sandiktaki limonlarin 10 tanesi ¢iiriik ¢ikir-
gina gore, aym parayi elde edebilmek igin
manav, sagfam limonfarnn tanesini kag lira-
dan satmalidir?

ab ab ab
A) a+10 ) b+10 C) b-10
ab a
D) a-10 B b+10

32. Bir bakkal bir miktar baharat! etiket fiyatinin
% 40 eksigine almis ve etiket fiyatinin % 10 ek-
sifine satmigtir.

Bakkal bu satistan % kag kar etmistir?
A)25 B)30 C)40 Dy45 E)50




37. Bir saticl, a liraya aldi@i bir mal kérla 200 lira-
ya, b liraya aldid ikinci bir mali da zararla yine

33. 0,008 hangi saymin yiizde 40 idir?

A) 0,0002 B) 0,002 C) 0,0032 200 liraya satiyor.
By e RID.0e . a ve b fiyatlanyla ilgili asagidaki bagintilar-
; dan hangisi dogrudur?
A)b <a <200 B) a < b < 200
C)a<200<b D)b<200<a
E)200<b<a

34. Birsatici bir mal ylizde 20 kérla satarken, sahig
fiyat Gzerinden ylizde 20 indirim yaparak 384
liraya satiyor.

Bu malin maliyeti kac liradir?

A)410 B)400 C)380 D)370 E}360

35. Ucuzluk yapan bir magaza, fiyatlarda % 25 in-
dirim yapiyor, ilk hafta satisin az oldugunu go-
riince ikinci hafta indirimli fiyatlar Gzerinden %
20 Indirim daha yapiyor.

Magaza sahibinin yaptidi tiim indirim yiizde
kactir?

A)325 B)35 C)375 D)40 E)425

36. Bir ticcar, x kg lik mal satigindan y lira kar sagd-
lamaktadir. x ile y arasinda, y = 2x — 7 bigimin-
de bir baginti vardir. {

y nin negatif degerleri zarar1 gésterdigine
gore, tliccarn, satstan kar edebilmesi icin
{tamsay: ile ifade edilen) en az kac kg hk sa-
tis yapmasi gerekir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8




Bir musluk, bos havuzu 12 saatte doldurmakta-
dir.

Musluktan- birim zamanda akan su mikiar
%20 azaltilirsa, bos havuz kac saatte dolar?

A)15 B)16 C)17 D)18 E)20

Bir havuza agilan iki musluktan, birincisi havu-
zun tamamini a saatte, ikincisi havuzun tama-

mint 2?'3 saatte doldurmakiadir.

Bu havuzun tamamini, muslukiarin ikisi bir-
likte 6 saatte doldurabildigine gore, ikinci
musluk tek basina ka¢ saatte doldurur?

A8 B)10 C)12 D)14 E)16

Ahmet bir igi x glinde, Mehmet ise ayni isi %

glinde tamamlayabiliyor. Ahmet ve Mehmet bu
isi birlikte 4 glinde bitirebiliyor.

Mehmet tek basina igi kag giinde tamamlar?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Ci VE HAVUZ PROBLEMLERI

Bos hir havuzu iki musluktan birincisi ikincisin-
den 15 saat daha kisa siirede doldurmaktadir.

Bu havuz bos iken, iki musluk birlikte havu-
zu 10 saatte doldurduguna gore, ikinci mus-
luk tek bagina ka¢ saatte doldurur?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

Bir igci belli bir isi 10 glinde, bagka bir isci de
ayni isi 15 glinde bitirebilmektedir.

iki isci birlikte bu isi kag giinde bitirebilir?
A5 B8 C7 D8 E?9

Ahmet bir isi x glnde, Mehmet ise aynt isi ;

glnde bitirebilmektedir.
ikisi birlikte ayni isi 2 glinde bitirdiklerine
gore, x kachir?

A4 BBE C)8 D10 E)12




HAREKET PROBLEMLERI

Bir arag, iki kent arasindaki yolu saatte ortala- !
ma 60 km hizla gidip, hic mola vermeden sa- |
atte ortalama 80 km hizla donerek yolculugu 7 |
saatte tamamiiyor.

Bu iki kent arasindaki uzaklk kag¢ km dir?
A)240 B)280 C)300 D)320 E)360

Bir arac A kenti ile B kenti arasindaki yolu
ortalama v km/saat hizla giderek 16 saatte
alyor.

Bu arag ayni yolun yarisini ortalama 2v km/
saat hizla aldiktan sonra, tiim yolu yine 16
saatte tamamlamak igin yolun kalan kismini
ortalama kag km/saat hizla gitmelidir?

C)—‘g

av

A)% B)

D) £¥ Ej=

Bir ara¢ K kentinden M kentine saatte 42 km
hizla gitmis ve saatte v km hizla ddnmustur.

Bu gidis ve déniste aracin ortalama hizi sa- |
atte 48 km olduguna gore, v kactir?

A)48 B)50 C)52

D)54 E)56

— B

A 40 km B

Sekildeki A ve B kentleri arasindaki uzaklik 40
km dir. A dan hiz1 saatte 5 km clan bir yaya,
B den hizi saatte 15 km olan bir bisiktetli ayni
anda, birbirine dogru yola ¢ikiyor,

Yaya ka¢ km yol yiriidiigiinde bisikletii ile
karstlagir?

A)10 B)9 C8 D5 EB3

Saatteki hiz1 V olan bir hareketli A ve B arasin-
daki yolu 8 saatte almigtir.

Bu hareketli yolun yarisinda saatte 52'1 hiziy-

la, diger yanisinda da 2V hiziyla giderse, yo-
lun tamamr kag saatte alir?

A7 B8 €9 D10 E)12

Bir motosikletli A ve B kentleri arasindaki yolu
3 saatte almaktadir. Motosikletli, saatteki hizini
15 km azaltirsa ayni yolu 4 saatte almaktadir,

Buna gore, A ve B kentleri arasindaki yol
kag km dir?

A)210 B)190 C)180 D)160 E)120

A kenti ile B kentinin arast 210 km dir. A'dan
B'ye dogru hareket eden bir arag belirli bir hiz-
la 3 saat gittikten sonra, saatteki hizint 5 km
artirarak kalan yolu 2 saatte tamamlayip B'ye
varmigtir,

Buna gére, aracin ilk hizi saaite kac km dir?

A)70 B)B0 C)50 D)45 E)40

K L

Saatteki hizlar 3v ve 2v olan iki ara¢ K nokta-
sindan ayni anda L noktasina dogru harekete
baglamigtir.

Hizi fazla olan arag ébiiriinden li¢ saat dnce
L noktasina vardigina gdre, hizi az olan ara¢
L. noktasina kac saatte gitmistir?

Mm15 B)14 C11 D10 E)9




10.

11.

12,

Hizlar farki 8 km/saat olan iki bisikletli, aynt |
noktadan, ayni anda, zit ydénde hareket ediyor-
lar.

Hareketlerinden 1 saat sonra aralarindaki

uzaklik 40 km olduguna gore, daha yavas
giden bisikletlinin hizi kag km/saat tir?

A)8 B)10 C)14 D)16 E)20
:‘“"
,& C B8

120 km
ACB yolu 120 km dir. Hizlar| saatte v ve 2v km !
olan iki araba A'dan ayni anda hareket ediyor.
Arabalardan biri B'ye gidip hi¢ durmadan déne-~
rek C’ye vardigi anda, blir araba A'dan C'ye
ulagiyor.

Buna gére, AC yolu kag km dir?

A) 60 B) 72 C) 80 D) 85 E) 90
60 km/sa 40 kmj/sa

A ve B'den ayni anda ve ayni yénde hareket
eden iki aracin saatteki hizlart sirasiyla 60 ve
40 km dir.

iki arag ayni anda C'ye vardiklarina gore,

|AB

l orani kagtir?

|BC|
2 1 2 1 2
A) 5 B O % D7 Bs
A B
£ i

iki otomobil A ve B noktalarindan ayni anda,
ayni yonde hareket ediyor. A'dan hareket ede-
nin hiz! 75 km/saat, digerininki 60 km/saattir.

A’dan hareket eden 5 saat sonra digerine
yetistigine gore, A ile B arasi kag km dir?

A)75 B)150 C)200 D)300 E)375

14.

15.

80
s , 120
A <] B

Hizi saatte 80 km olan bir hareketli A noktasin-
dan, hizi saatte 120 km olan diger bir hareketli
B noktasindan birbirlerine dogru ayni anda ha-
reket ediyorlar ve C gibi bir noktada kargilagi-
yorlar.

A’dan hareket eden, karsilagtiklanndan 3
saat sonra B noktasina vardigina gére, AB
aras! kag km dir?

A)600 B)520 C)480

D) 400 E) 360

600 km lik yolun bir kismi topralk, bir kismi as-
faltir. Bu yolu kat edecek olan bir aracin top-
raktaki ve asfalttaki ortalama hizi siras! ile 60
km/saat ve 90 km/saat tir.

Arac yolun tamamini 8 saatte aldigina gdre,
yolun asfalt kismint kag saatte gider?

A})55 B)5 C)45 D)4

E)3,5

Bir araba 50 km/saat hizla a saat, 60 km/saat
hizla b saat yol aliyor.

a > b olduguna gére, bu yolculuk sirasinda
arabanin ortalama hizi ka¢ km/saat olabilir?

A)58 B)57 ()56 D) 55

E) 54

. Hizlan sirasiyla v,, v, (v, - V,) olan li¢ tagit-

tan birincinin t saatte aldigi yol a, ikincinin

—:,tze saatte aldigi vol b olduguna gore, iciin-

cliniin t saatte aldigi yol nedir?

A Z+b B) 2a—b C)a+g

E)a-2b

b
D)a-2




17.

18,

19.

A kentinden B kentine giden ve durmadan geri
donen bir otomoebil, gidisinde ortalama 60 km,
doniisiinde 40 km hiz yapmigtir,

Bu otomobil 4 saatte gidip geldigine gdre,
A’dan B’ye kag saatte gitmistir?

A1l B12 C14 D16 E1.8

D C ki yarigmaci se-
kildeki A nokta-
sindan ayni anda
kosuya bagliyor.
V.Y £ Birisi AB yonln-
de v, hizi ile, di-
Gerl AD yon(inde
v, hizi ile, ABCD
> ' karesi gevresinde

A v, B kosuyorlar.

iki yarismact, ilk kez BC'nin E orta nokiasin-

v
da kargilagtigina gére, > orant kagtir?
1 _

A2 B2 C)% D)%

5
E)E

A kentinden B kentine gitmek igin ayni anda
yola ¢ikan iki otomobilden birincisi saatte 30
km, ikincisi de saatte 40 km hizla gidiyor.

jkinci otomobil B kentine 2 saat dnce vards-
gina gore, A ve B kentleri arasi ka¢ km dir?

A)180 B)240 C)280 D)300 E)320




UCGENLER

3. DE// AB// CF
m(DBC) =110°
m(FCG) = 30°
m{ABC) =x
m(EDB) =¥

Yukarldaki verilere gore, x -y farki ka¢ de-
recedir?
ABC bir Uiggen A)30 B)35 C)40 D)45 E)S50
AE[BE
|BD| = |DA| = |AC]
m(BDA) = 110°
m(EAC) =x 4. Bir ikizkenar ticgenin es kenarlarinin her bi-
Yukandaki verilere gore, x kag derecedir? | rinin uzunlugu 2/10 em ve Ggtnct kenar-
i n uzunlugu 4 cm oldug Sre, alant K
A)105 B)110 C)115 D)120 E)125 RIUZUMLIR gunaRrs; AlRLEEN
cm2 dir?
j m8 B9 C10 D2 E)4
i
|
E 5.
|
ABC ve DEC birer (iggen ‘_
m(CAB) = m(DEC) E e
|AD] = 5 cm mMBDA) =50
IDC| =3 cm | m(DAB) = 65
IBC| = x | Yukaridaki sekilde AD // BC'dir.

Buna gére, a, b, ¢, d ve e ile belirtilen kenar-

Yukaridaki verilere gore, x kag cm’dir? I : .

lardan en uzunu hangisidir?
9 10 13

A) 4 B)5 C) > D) 5 E) 3

A)a Bb Oc D)




A ABC bir (iggen
AB LBC
5 |BE| = |EC!
E |AD| = |DC{
6 [BF{=6cm
g —* G

Yukaridaki verilere gore, |AC| uzunlugu kag

cm’dir?
A)i5 B)18 C)20 D)22 E}24
A
Dl T e E
3
€]
B
F c
ABC bir (ggen

JAD| = |DBJ , |AE] = |EC|
ITG| =3 cm, JAT| =x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ cm’dir?

A5 BB C7 D8 E9

AB//DC,DE/J/ CF

m(BAE) = 110°
m(AED) = 30°
m(DCF) =x

Yukandaki verilere gbre, x kag derecedir?

A)40 B)50 C)80 D)70 E)80

1.

|AE| = |EB| = |ED|,, m(BDC) = x
Yukaridaki ABC lcgeni bir eskenar iiggen

\olduguna gore, x kac¢ derecedir?

A)100 B)105 C)120 D)135 E)150

50° o
35
c
B D

ABC bir {iggen

m(ACD) = 35°
m(DAC) = 25°
m(ABC) = 50°

Yukaridaki taslak cizimde verilenlere gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir,

A)IAC|>|AB|  B)|AB|>[BD| C) JACI > [AD]
D) JAC] > IBC| E) |BD] > |AD|
A |AB| =5 cm,
JAC| =12 cm
5 12
B c

Sekildeki ABC iicgeninde m(BAC) > 90°

degeri kactir?

A)13  B)14 C)15 D) 16

E) 17




13.

DC I EF /| AB
|DCl =6 cm
|AB| =4 cm
|EF| = x

Yukaridaki verilere gére, |EF| = x ka¢ cm’dir?
E)25

A21 B)22 (€23 D24

~ N
B - c

ABC bir dik {iggen

m(BCA) = 90°

m(BHC) = 90°

IAC] =20

|AH| = 16

[BCl=x

Yukandaki verilere gore, |BC|] =
em’dir?

A)9

X kac

By12 C)15

D) 16

E) 18

14. 18 m uzunlugundaki bir merdiven yer ile 45° lik

acl yapacak sekilde, yere dik bir duvara dayan-
dirtfiyor

Buna gdre, merdiven ayaginin duvara olan
uzakhd: kac m dir?

A) 442 B) 6v2

D) 8v2

C)74/2
E)10/2

16.

17.

m(BAC) = 90° , m(ABC) = 40°
m(FDE) = 90° , m(BDF)=230°
m(AEF)=a

Yukaridaki sekilde, DEF dik tiggeninin kégeleri
ABC dik (ggeninin kenarlan (zerindedir.

ABC iiggeni DEF ilicgenine benzer

(ABC ~ DEF) olduguna gore, m(AEF) =«

kag derecedir?

B) 70

A) 50 C)75 D)80 E)85

Yukaridaki ABC Gggeninde

|BC| = 6.|BD| ve JAD| = 5.{ED|

Buna gére, tarali ABCE dértgeninin alaninin
ABC iiggeninin alanina orant kagtir?

B) 2 o2 p g

1 1
Al g 4 5

B Cc
2 D 8

Yukandaki sekilde ABD liggeninin alani 6
cm? oldufjuna gére, ABC {iggeninin alani
kag cm? dir?

A)24 B)26

E) 32

C) 28 D) 30




18. a, b, c gergel sayilan bir iicgenin kenarla- | 21,
rimin uzunluklar olduguna goére, agagidaki-
lerden hangisi yanligtir?

Ala+b>c B)a+c>b
C)b-c>a Dib+c>a
Ela>0,b>0,b>0

ABC bir tiggen
FDEA bir paralelkenar
"|BFi=4cm
{BD} =3 cm
IDC| =12 cm
: | [AC| =20 cm
®o2me m(DCA) =90° | Yukaridaki verilenlere gére, FDEA paralel-
m (6;1},) = 9Q¢ kenarinin ¢evresi kag em’dir?
A)38 B)40 C)42 D)44 E)46
9 |DC}=3
|AB| =6
|AC| =9
A
2. B a B
Yukaridaki verilere gore, |DB| kag crm’dir? g
A) 6 B)9 o) /12 50:+10 x
D) 9v2 E) 1042 : |
M G\ﬁ:w D
X
EB//MD

m(EAC) = 5o+ 10°
m(FCD) = 3a.+10°

20. m{ﬁ) =X

Yukaridaki sekilde |AC|] = |BC| olduguna
gore, m(ACB) = x kac derecedir?

A)70 B)sc ()50 D)40 E)30

ABC bir egkenar (icgen [DE] L [BC]

. . [DC| 2 23. Bir eskenar Gggenin gevresi, alani 81 cm? olan
Fokilde egkenar Uogende |DA| —?oldu- bir karenin gevresine egittir.
guna gore, _:Eg: orani kagtir? Bu eskenar liggenin alani kag cm? dir?
A)9v3 B) 18/3 C) 2443

N5 B —Z— C)4 D)5 E)6 D) 36v3 E) 48/3




25.

26.

ABC bir ggen

BDEF bir egkenar dértgen
|AB| =15 cm, |BC| = 25 cm
JAC| =16 cm, |EC|=xcm

Yukaridaki verilenlere gére, [EC| = x kag
cm’dir?
Ay 7 B) 8 C)s D}y10  E)12

m(BT\E)) =90°, |AB|=7cm
{EC|=4¢cm, |BDI = |BC]

Sekilde verilenlere gore, EDB liggeninin ala-
ni kag cm? dir?

A)3 B) 4 Cy7 D)9 E) 11

B C

Yukandaki sekilde ABC bir iicgen, E €[AB]
F €[AC], [EF] / [BC] ve A(AEF) = A(EBCF),

Iduguna gore AEj orani kactir?

1 1 1 1 1
A) — B)— C)—= D) —— E)-—
)3 )3 )2 ) V2 ) V3

27.

28,

29.

4 B&[OA
‘Ce[0D
[OA L[OD

m(DCB) = 124°
m(ABC) = o

& 5

Yukaridaki verilere gire, m(ABC) = a kag

derecedir?

A)138 B)146 C)148 D)152 E)154

BAC bir dik Gggen
E €[AB],[ED] L[BC], |AC| =24 cm

|BE| =10 cm, |ED| =8 cm, |BC| =x cm

Yukaridaki verilere gére, |BC| = x kag¢
cm’dir?
A)26 B)28 C)30

D)32 FE)36

ABC bir iggen
E =[AB],D e[BC],[ED] L[BC]
|AB| = 4 birim , [AC| = 3 birim , |BD] = x birim

A(ABC)

Yukarnidaki sekilde A(DEAC)= 5

olduguna gbre, |BD| = x kag birimdir?
E)3

A)2/2 B)3/2 C)V3 D)2

Yanit Anahtati




INGILIZCE



Ayse is university this year, the herbal

medicine department.

A)at/in
C) with / before

B) after / on
D) to / for

My apartment _  a lot of space, but

unfortunately it very warm in winter,

A) has got /isn’t B) have got /is

C) haven't got / are D) hasn't got / aren’t

Many ____ jobs are very boring
A) peoples’ B) pecples
C) people’s D) people

To get to the station, just go ___ down this road,

and it’s your right.

A) across / from B) straight / on
C) opposite / at D) turn /in

I don’t enjoy football ___ | like baseball a lot.
A) but B) because
C)and D) so

Tony has got ___ stamps in his collection;
about two thousand, | think.

A) much B) a lot of

C) any D) some

10.

1.

12,

A: Which shoes do you want ?

B:___ in the window in front of the red
boots

A) The ones B) One

C) Ones D) The one
Look at Sally ! She’s wearing ___ orange
jacket and ___ green trousers.

A) any / some B)the/a
C)an/-- D) --/any
Andy can ___ very well, but he doesn’t like

his wife in the kitchen.

A) cooking / to help B) to cook / helps

C) cook / helping D) cooks / help

You ___ speak slowly. She ___ understand

you.

A) don’t/ hasn’t
C) aren’t / mustn’t

B) can /isn’t

D) must/ can't

A: Are those ___ skills?

B: No, ___ are at the club?
A) my / our B) his / his
C) his / him D) you / mine

| can’t give you a lift tonight because
I ___ the manager to the airport.
A) was driving B) drive

C) am driving D) drove



13. She ___ alot of lessons last term because she 18. A : Mr Rogers from the bank telephoned
____ill about half an hour ago.
B : Right. | ___ him back him immediately.
A) was missing / was B) missed / was
C) misses / is D) is missing / is A) call B) am calling
C) will call D) am going to call
14. The weather was awful yesterday, but it is much 19. I'm going out in a minute ____ the dog for a walk
____today, so we can have a barbecue later.
A) take B) took
A) well B) better C) taking D) to take
C) the best D) worse
15. A:Let's go___in the hills this weekend 20. He didn’t tell you he was angry about the
B: Yes, that sounds great. situation ____ he didn’t want to have an
argument
A) trek B) trekked A) but B) because
C) treks D) trekking C)and D) so
16.  Greenland, in the Atlantic Ocean, is island in 21. I'll be out of the office ___ an hour this
the world. aftermoon , so please take any messages for
me.
A) larger B) largely A) until B) at
C) the largest D) largest C) in D) for
17. Put the cake in the oven ___ twenty minutes, 22. The Wilsons never go out in the evening on
then take it out and leave it to cool. weekdays, __ ?
A) for B) until A) don’t they B) aren't they
C) about D) at C) are they D) do they




23.

24,

25,

26.

27.

What a long film this is ! It started ___ two

o’clock and is still on.

A) for B) at

C) since D) from

She really irritated me because she was

whistling tunelessly ____ she was working.
A) since B) while
C) but D) for

I'm sorry I’'ve been really busy and | haven’t

typed your letters

A) already B) just

C) since D) yet

We’ve looked for her, but we just can’t
find her.

A) nowhere B) everybody

C) somewhere D) everywhere
We these bricks because we awall

at the end of our garden

A) buy / built
B
Cc
D) will buy / have built

were buying / built

)
)
) have bought / are going to build
)

28.

29,

30.

M.

32,

Can we go to the new Indonesian

restaurant ? | that sort of food before.

A) don’t try B) didn't try
C) won't try D) haven't tried
It's easy to cycle ___ the hill because you

don’t have to pedal, and you can go really

fast.
A) outside B) up C) down D) at
A: Have you ___ heen to Jamaica ?

B: No, but I'd like to go one day.
A) ever B) always
C) still D) just

It’s very noisy at work these days because
the local council a hew sports center

next to our office.

A) builds B) was built
C) is building D) is built
Her hair is yours, but yours is in
condition.

A) longer than / best
B) as long as / better
C) too long / as good as

D) the longest / good



33.

34.

35.

36.

37.

Don’t go in that room. It decorated for

tonight’s party at the moment.

A) was B) will be

C) was being D) is being

Usually the post ____ at ten o’clock, but

it’s now half past eleven and it___ yet.

A) is delivered / hasn'’t arrived
B) is delivering / didn’t arrive

C) delivers / doesn’t arrive
)

D) was delivered / wasn’t arriving

I don’t think she ____ for the job, because
she doesn’t have much experience.
A) has accepted B) will be accepted

C) accepts D) accepted

The plants ____ yesterday so you won’t
need to do anything while I’'m away.
A) have been watered B) watered

C) were watering D) were watered

Jill, soitis __ to

Michael speaks

understand him

A) as clear as / too easy

B) the most clearly / easy

C) more clearly than / easier
)

D) clear enough / very easy

38.

39.

40.

41.

42,

In the future, much of our energy ___
from the sun.
A) may come B) has had to come

C) was coming D) came

A: How much cake would you like, Tom ?

B: Oh, only one please.

A) slice B) loaf C) bowl D) jar

Look at the sign, Jill “PLEASE DO NOT
FEED THE ANIMALS”. So you give

them anything to eat.

A) don’t have to B) mustn’t
C) couldn’t D) needn’t
He forgot ____ his camera with him.

A) taking B)took C)to take D) take

The first electronic computer was made in

theUSA, ____ ?
A) did they B) weren’t they
C) wasn't it D) did it



43.

44,

45,

46.

47.

48,

You should go to the doctor when you are__.

A) hurt B) cough )il D) sore

A: When are you leaving for New York?

B: Tomorrow morning. | have to be at the

airport at 9 a.m. becausemy is at
10:30.
A) flight B) journey C)take off D) plane

She has worked very hard for the exam, so | am

she will pass.

A) optimistic  B) confident C)afraid D) expect

A: Did he the race last night?

B: No, he was second.
A) win B) gain

C)earn D) succeed

She was driving along the street.

child ran out in front of her car.

A) Finally
C) Suddenly

B) Fortunately
D) Fast

A: Did you enjoy your vacation?

B: Very much, but the was very long.

It took us 10 hours to get there.

A) travel B) distance C) journey D) bus

49.

50.

51.

52,

53.

54.

is it to the nearest post office?

B: It's about one mile.

A) long B) many C)distance D) far

A: What's the ?

B: I've got a terrible headache.

A)hurt  B) matter C) cause D) pain

In AD 79i the volcano Vesuvius ___ the Italian city

of Pompeii.
A) flowed B) erupted
C) passed D) destroyed

Jack and Jane will oh a name for their

child when it is born.
A) decide

B) consider C)speak D) choose

The professor will be ___ for the next few

days, so come back in the middle of next

week.

A) busy B) closed
C) intelligent D) strange
The name of your sisteris ___, but I don’t
think that | know hetr.

A) powerful B) possible
C) cautious D) familiar



55.

56.

57.

58.

59.

60.

Ahmet ___
before the day of the flight.

_ his ticket to Italy two months

A) imagined
C) booked

B) raised

D) shopped

Jack ____ yesterday with her family at his
uncle’s house in London.
A) spent B) went

C) crossed D) travelled

Calm down and be

! Mary will be here soon.

A) important
C) shy

B) excited
D) patient

There is stilno ____ on school uniforms between

the students and the school administration

A) fashion B) agreement
C) distance D) answer
Jack buys the groceries, but he won’t
today because he’s ill in bed.

A) probably B) nearly

C) finally D) usually

Those plastic sandals won’t be very

for our trekking holiday in the mountains.

A) experienced
C) suitable

B) broken

D) careful

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Jennifer is in her last year at university.

She is going to ____ next summer,
A) increase B) graduate
C) please D) study

Peter Jackson became ____ worldwide with
his three Lord of the Rings films.

A) curious B) faithful

C) famous D) large

Mary’s husband is in Norway, but they
___ every day through the internet.
A) communicate B) skate

C) search D) introduce

The virus ___ very quickly to the other

students in John’s school.

A) escaped B) murdered
C) collected D) spread
Pizza ___ like a good idea. I'll call and order
one in a few minutes.

A) tastes B) sounds
C) licks D) hears

Tell met he rest of the story on the phone
tonight. ‘'mina___ at the moment because
the train leaves in ten minutes.
A) platform

C) hurry

B) speed
D) need



67. The Spanish artist Fransisco Goya lost his

hearing and became ___later in life.
A) faint B) soundless
C) blind D) deaf

68. Jessicalis very . She doesn’t study but

she always takes top marks.

A) average B) clever

C) serious D) sensible

69. We didn’t come to the wedding because we

never got a/an

A) marriage B) parcel

C) guest D) invitation

Read the passage. Then choose the right answer.

Robert is a student. He’s ten years old and he lives
with his parents and his baby sister, Claire. He likes
riding his bike and playing with his best friend, Jill,
in his parents’ garden.

Robert and Jill usually love the weekends because
there isn't any school, so they can play all day long.
But today is Saturday, and Rabert isn’t very happy.
It's raining and he can't play outside. Also, Jill is
visiting her grandparents, so Robert is alone at
home. He usually likes listening to pop music, but
he can't listen at the moment because little Claire is
sleeping and he mustn't make any noise. So poor
old Robert is staring out of the window, watching
the rain and waiting for Monday, so he can go back
to school and see Jill again.

70. Robert and Jill ___

A) aren’t usually together on Saturdays.
B) attend the same school

C)
)

D) usually visit their grandparents at the weekend

love listening to pop music

71. Robert __

A) doesn't like weekends

B) doesn'’t visit his grandparents very often
C) isn’t enjoying this weekend

D) doesn't like sleeping

72. Jil ___.

A) is Robert’s friend
B) visits her grandparents every weekend
C) hasn't got a bicycle

D) doesn’t like weekends

73. Robert is in the house at the moment

because

A) he is babysitting his sister
B) his sister is sleeping
C) he wants to listen to some music

D) it's raining outside.

74. At the moment, Robert

A) is playing in the garden
B
C

D) is listening to pop music

is thinking about his classmates

is looking forward to Monday

)
)
)
)



Read the passage and then write T (True) or F (False)

for the sentence.

Jennifer is a telephone operator at a big advertising
company. She doesn’t like her job because she
doesn’t earn much, so she’s usually short of money.
Last year she didn't have enough money to go
abroad for her holiday, so she stayed with her
aunt’s family in a small town near the sea. She likes
this family very much, but they are older than her,
so she was a little bored. And anyway, the weather
was awful, so she spent a lot of time thinking about
her friends on their holiday — they were all in Spain |
When her friends came back from Spain, they told
her all about it. It sounded wonderful. And they
invited her to go with them this year. So now she’s
working really hard, doing lots of overtime, and
carefully saving her money. It isn’t much fun for her
because she can’t afford to go out very often. But
whenever she thinks about those hot, sunny
beaches in Spain, she knows she’s doing the right
thing.

75. Jennifer telephoned a big company about

Their job advertisement.

76. Jennifer hates her job because

it is boring

77. Usually, Jennifer doesn’t have

much money.

78. This year, Jennifer is saving money

for a holiday abroad.

79. Last year Jennifer went to Spain for her

holiday alone.

80. Jennifer didn’t really enjoy

her holiday last year.

81. Jennifer doesn’t like her aunt’s family

because they are really old.

82. Jennifer’s friends spent her
holiday in Spain lastyear. _
83. This year, Jennifer wants to go Spain with
her friends for her holiday. _ =~
84. Jennifer’s aunt lives a long way

from the sea.

Complete the sentences with the following

prepositions in the box.

along — down - into — through — up
across —on — at — in - of

the USA is the

85. The longest river
Mississippi.

86. Cycling a hill is easy. You don’t have
to pedal hard.

87. Thereisabridge ____

can take a boat.

the river, or you

88. | hate going ___ tunnels on trains

because I'm scared of the dark.

89. Spring is the loveliest time

90. I'm afraid we have to climb the stairs

to the tenth floor because the lift is out of

order.

91. Don’t go that room ! The manager is
having a meeting there.

92. The picture your living room wall

is really beautiful.

93. I never walk _____ the seashore these days

because it is so polluted.

94, She studied literature

university, but

now she never reads anything.

Write the opposites of the adjectives.

95. Shallow X
96. Shy X

97. Patient X __

98. Possible X

99, Right X

100. Dangerous X ___
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